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CATALOGUE

PRINTED BOOKS

and a fetn Manusoripts,

COMPRISING

A VERY CHOICE COLLECTION OF MINIATURE BOOKS,
N DecoraTivE BinDInNGs,

@he Property of the Honble, Mrs. de Grey,
Westmere, Tottington, Thetford ;

ENGLISH LITERATURE; BLAKE FACSIMILES; A FEW
EARLY BOOKS AND MANUSCRIPT FRAGMENTS; wmrc.
Nalected from a varied and interesting Library,

@The Property of Mrs. P. 6. Banson;
PUBLICATIONS -'UF LEARNED SOCIETIES,
from the Library of the late Professor ¥, B. Mapor;
LITERATURE OF THE XIX CENTURY,

INCLUDING

@The Property of E. . Field, Gsyg,
Blackdown Hill, Leamington Spa ;

AN INTERESTING XV CENTURY BIBLE, IN MANUSCRIPT,
WITH ILL.L‘M[HAT[{]NH; R,

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION
BY MESSRS.

SUTEIRDY & CO',

The Kt Hon., Sir Mostacue Baruow, Br., K. B E. (., I Horsox, M. V.0, F. W, Wakge, 0.B. E., M.,
O G Des Grag, BoAL Miss E, Banrow.

Auctioneers of Literary Property & Works illustrative of the Fine Aris,
AT THEIR LARGE GALLERIES, 34 & 35, NEW BOND STREET, W.(1)
On THURSDAY, the l4th of JULY, 1927, and following Day,
Al ONE O CLOCKE PRECISELY.

May be Viewed Two Days prior.

Catalogues may be had.
Printed by J. Davy & Sons, Ltd., 8-9, Frith-street, London, W. 1, England.




CONDITIONS OF SALE.

T'he highest bidder 1o be the buyer ; and if any dispute arnse vetween
htdderq the lot go disputed shall be immediately put up again, pro
vided the Auctioneer cannot decide the said dispute.

II. No person to advance less than 1s. ; above five pounds 2s. 6d. ; and
80 0N in proportion,

IIT. All lots are sold subject to the right of the seller or his agent to bid,
ar else to Impose a reserve.

[V. The purchasers to give in their names and places of abode, and to pay
down 10s. in the pound, if required, in part payment of the purchase-
money, in default of which the lot or lots purchased to be immediately
put up again and re-sold.

V. The lots to be taken away, at the buyer's expense, imnmediately after
the conclusion of the sale; in default of which Messrs. Sornesy
& Co. will not hold themselves responsible if lost. stolen, damaged,
or otherwise destroyed, but they will be left at the sole risk of the
purchaser. 1If, at the expiration of One Week after the conclusion
of the sale. t-]le books or other property are not cleared or paid for,
they will then be eatalogued for immediate sale, and the expenses,
the same as if re-sold, will be added to the amount at which the books
were hought. Messrs. Sotnesy & Co. will have the option of
re-selling the lots uncleared, either by public or private sale, without
any notice being given to the defaulter.

VI. All the books are presumed to be perfect, unless otherwise expressed .
but if, npon collating, any should prove defective, the purchaser will
be at liberty to take or reject them, provided they are received back
within Fourteen Days after the conelngion of the =ale, when the
purchase-money will be returned.

VII. The sale of any book or books is not to be set aside on acconnt of any
worin holes, stained or short leaves of text or plates, want of list of
plates or blank leaves, or on account of the publication of any
snbsequent volume, su pplement appendix, or plates. All the manu-
seripts, autographs, all magazines and reviews, all books in lots, and all
tracts in lots or volumes, will be sold with all faults, imperfections
and errors of description. The sale of any !l!ustrat{-d book, lot of
prints or drawings, is not to be set aside on aecount of any error in
the ennmeration of the numbers stated, or ervor of deseription.

VIIl. No Imperfect Book will be taken back, nunless a note accompanies
each book, stating its imperfections, with the nnmber of lot and date
of the sale at which the same was purchased.

[X. To prevent inaccuracy in the delivery, and inconvenience in the
settlement of the purchases, no lot can on any aceount be removed
dnring the time of sale.

X. Upon failure of complying with the ahove conditions, the money
required and depmﬂwd in part of payment shall be forfeited; and or
any loss 15 sustained tn the ve-gelling of such lots as are not cleared
or paid for, all charges on sueh ve- sale shall be made good by the
defanlters u:l:t this sale.

Messrs. SotHesY & Co. are prepared to advise intending purchasers, as
far as possible, and will execute bids on their behalf, free of charge. Lots will
be procured as cheaply as is permitted by other bids or reserves, if anyv.

34 & 35 New Bond Street, London, W.(1).
Telegraphic Address ; e
i Abiﬂ;ﬂiﬂ, }Fﬂfﬂ, London.” Iﬁifj}ﬁ{};}# :'ﬂ' !rl-:!:ll‘.f'.ﬂs}:‘ i
A.B.C. Code, pth Edition. e '

In sending Commissions this Catalogue may be referred to as ** GADES,"

Commissiors SENT BY TELEYAOYE ARE ACCEFTED ONLY AT THE SENDER'S RISK,
AND MUST BE CONFIRMED EY LETTER OR TELEGRAM.



CATALOGUE

i BN B OO K S,
and o Feln Manuscripts.

e

FIRST DAY'S SALE.

Thursday, July 1&th, 1927.

The [Property of Mdrs, P. G. hanson.

OCTAVO ET INFRA.
Lot 1.

gsor. La Vita di Esopo Frigio, allaguale di novo sono
| aggivote le Fauole, full-page woodeuts, old vellum
Tenetia, 1613

2  Bannatyne. Ancient Seottish Poems, published from the MS. of
George Bannatyne, MDLXYII, one of three copies on large
tinted paper, moroceo gilt extra, g. e. by Hayday

Edinb. 1770

3 [Brckrorp (W.)] (Vathek) An Arabian Tale, from an Unpub-
lished Manuseript, with Notes, Critical and Explanatory,
FIRST EDITION, smooth calf, g.e. 1786 —Vathek (in French),
[rontispiece and engraved title, half ealf, Londres (1815) (2)

4 Beeverell (J.) Les Delices de la Grand’ Bretagne, Bvc:l. plates,
old calf, gilt backs Leide, 1707
B



First Day 2 OCTAVO

5 Binding. The Book of Common Prayer, contemporary moroceo,
gilt extra, g.e. Cambridge, 1769—The Holy Bible and Book
of Common Prayer, 2 vol. in 1, ruled in red, contemporary
meroceo, panelled sides, g. e. 1639 ; and two others (4)

6 Blake (W.) Poems, edited by W. B. Yeats, no. 134 o/ 200 large
paper copies, portrait, half moroecco, g. £. 1893—R. Caldecott’s
Sketches of North Italian Folk, ne. 111 of 250 coloured
copies, original boards, 1878 ; and two others (4)

T Blake’s Illustrations. Wollstonecraft (Mary) Original Stories
from Real Life, sheep, 1791—English (Clara) Children
in the Wood, original boards, 1801—Hayley (W.) The
Triumphs of Temper, calf (broken), Chichester, 1803—
Hayley (W.) Ballads, kalf calf, ib. 1805—Baldwin (I.)
Ballads, tree sheep, 1819, all with illustrations by Wmn.
Blake (5)

8 [Braithwaite (R.)] Drunken Barnaby’s Four Journeys, calf,
g.e. 1716—Thevenot (M.) The Art of Swimming, plates,
half calf, g.e. 1764 ; and others (7)

9 Breviary. Portiforium seu Breviarii ad vsum ecclesie
Sarishuriensis, lacks title, printed in red and black, old
calf, rebacked, “F I17” siampf’-:! in blind on the upper
cover, and “ I‘ra:m,ug,s written on folio 1 of the text:
sold not subject to refurn

Per Magdalenam Boursette vidua F. Regnaulf, 1555

10 Carey (H.) The Honest Yorkshire-Man, frontispiece, 1763—
The North-Country Angler, fmutwpmm Leeds, 1800—
A View of the Lancashire Dialect . by Tummus a
Williams, 1770, uncut, and others, in 1 vol. half ecalf

11 [Combe (W.)] The English Dance of Death, ¥IirsT EDITION,
(first issue, printed title of vol. 1 dated 1814), 2 vol.
coloured plates by T. Rowlandson, half vellum  1814-6

12 [Combe (W.)] Doctor Syntax in Search of the Picturesque,
Second Edition, half roan, loose, n. d.—Second Tour of
Doctor Syntax, Second Edition, half calf, 1820, coloured
plates by Rowlandson (2)

13 Cruikshank (G.) Illustrations to Mornings at Bow-Street,
proofs on india paper, original prmfﬂ! wrappers, 1827
—Tales of Humour, Gallantry, & Romance, 16 llus-
trations by G. (. (:aif, 1824 Stenelaus and Amylda,
llustrations by G. C. original wrappers, 1858 ; and others

(11)
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23

26

21

28

29

20

31

32

33

34

Juveniles, Chap-Books, ete. The Book of Trades, 3 vol. en-
gravings, half bound, 1811—Goody Two Shoes, original
cloth, J. Harris, 1825—AInwick Chap-Books, with cuts,
wrappers (V) ; and others, some with f:o.!rmmff illustrations

(a parcel)

Kelmscott Press. Sire Degrevaunt, edited by F. 8. Ellis,
frontispiece and woodcut border, original boards 1896

Le Grande (J. B.) Fabliaux or Tales, 2 vol. woodcuts by
Bewiek, old calf, cracked, 1796-1800—DBritannia Depicta,
engraved throughout, rough calf, 1720—DBritish Muszical
Miscellany, half calf, uncut, Edinb. 1805 ; and another (5)

Leland (J.) Ifinerary, published by . Hearne, 9 vol. in 5,
Oxzford, 1770-69—Collectanea, cum T. Hearnii notis,
6 vol. 1774, plates, russia : (11)

Littleton (Sir T.) Les Tenures, $lach [etter, imperfect af
end, broken old calf, old MS. nofes, T. Wight 1604—
Smith (Sir T.) The Commonwealth of England, engraved
title (backed), calf, 1633; the lot sold not subject to
refurn (2)

Milton. Paradise Lost, and Paradizse Regain’d, ete. from the
Text of T. Newton, 2 vol. half tree mfj' ochre edges,
name on titles Birmingham, .J. Baskerville, 1760

Miniature. The Adoration of the Magi, from a French MS.
framed and glazed e. 1500

Pinkerton (J.) Ancient Scotizch Poems. from the MS. Collec-
tions of Sir R. Maitland, 2 vol. half merocco, g. t. 1786
—Jefferies (D.) A Treatise on Diamonds and Pearls, 1751,
bound with a collection of engravings of Gems by
Worlidge, in 1 vol. contemporary red morocco, g. e. (3)

Playing Cards. A Pack (78) of Taracchi or Tarots
(18th Cent.)

ScHorprk (H.) ITANOITATA omnium illiberalivim mechanicarvm
avt Sedentariarum artium genera continens, woodcuts by
Jost Amman, calf Francof, 1568

Shakespeare. Works, vol. VII, containing Venus & Adonis,
Tarquin & Lucrece, and His Miscellany Poems, with
Critical Remarks on his Plays, and an Essay on the Stage
plate, original panelled calf For E. Curll, 1710
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46

48

49

a0

av

08

a9

Asgtle (T.) Origin and Progress of Writing, plates, half
maorocco, . L. 1803

Behmen (Jacob) Kpistles, translated out of the German Lan-
guage, half bound sm. 4to. M. Simmons, 1649

Bewick (T.) The Figures of Bewick’s Quadrupeds, Newcastie,
1824 ; Vignettes, ¢b. 1827, 2 vol. impressions on LARGE
PAPER, without letler-press, half moroceo, g.t. with an
A. L.s. by T. Bewick, 1 p. 4to, May 28, 1819, relating to
china paper for his cuts (3)

Bewick. A large collection of Prints, same on china paper, by
T. Bewick, also matter relating to him a parcel

Bible. Biblia, cum summariis concordantiis, title repaired,
aothic letter, old leather, g. e, Paris, 1501

Binding. Bentivoglio (Cardinal) Della Gverra di Flandra,
3 vol. contemporary red morocco, gold-tooled panelled
sides, not uniform, arms of Cardinal Barberini, q. e.

1633-9

Blair (R.) The Grave, portrait, and plates by W. Blake after
Schiavonetti, confemporary half morocco (rubbed) 1813

Blake (W.) America, a Prophecy, 1793, coloured facsimile by
W. Muwir, no. 27, original wrappers 1887

Blake (W.) Visions of the Daughters of Albion, 1793—DBook
of Thel, 1789, coloured facsimiles, 2 vol. in 1, half moroceo
n. d. [1883]

Blake (W.) Songs of Experience, 1794, coloured facsimile by
W. Muir, no. 12, original wrappers 1890

Blake (W.) The Song of Los, 1795, coloured facsimile by W.
Muir, no. 12, original wrappers 1890

Blake (W.) Little Tom the Sailor, 1800, no. 16—Corruption,
and Retreating Figure, from Urizen, both coloured, fac-
similes signed by W. Muir (:3)

Blake (W.) Jerusalem, the Emanation of the Giant Albion,
1804, facsimile reprint, half morocco (rubbed), g.t. n. d.

Blake (W.) There Is No Natural Religion, coloured facsimile
by W. Muir, no. 40, original wrappers 1856
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G0

61

62

63

6id

66

67

iy

69

70

Blake (W.) Facsimile of the Original Outlines before Colouring
of The Songs of Innocence and of Experience, with an
Introduction by K. J. Ellis, half morocco 1893

Book of Common Prayer, James I, $lacts letter, a few head-lines
shaved, divinity calf, r. e. R. Barker, 1612

Brand (J.) Hiztory and Antiquities of Newcastle-upon-Tyne,
2 vol. plates, half calf 1789

Calligraphy. Palatino (G. B.) Compendio del gran volvme
dell” arte del bene, e leggiadramente Scrivere tutte le sorti
di lettere e caratteri, woodeuls, half bound, Venetin, 1588 ;
and 2 others sm. 4t0. (3)

Civil War Tracts. A true and perfect Diurnall Of all the
chiefe passages in Lancashire, Numb. 1, London, Printed
for T. U. 1642—A Declaration Made by the Earl of New-
castle, re-printed af London, 1642 ; and others, unbound

sm. 4to. (20)

Cocker (E.) The Pen’s Triumph, being a Copy-Book, no por-
trait, a few numerals cropped, plates, brown levant

moroceo, ¢.é.; sold not subject to return
sm. obl. 4fo. 1659

Collier (J. Pane) A Book of Roxburghe Ballads, half moroceo
(Roxzburghe style), 1847—The Town-Council, a Poem,
folding frontispiece, wrappers, 1774—A Collection of Bal-
lads, Single-Sheets, etc., some Newcastle, Gateshead, North
Shields, ete., mounted in 1 vol. modern half calf

sm. 4to. (3)

Crane (W.) Renascence, a Book of Verse, no. 53 of 65 LARGE
PAPER copies for England, original quarter parchment,
1891—De Morgan (Mary) The Necklace of Princess
Fiorimonde, LARGE PAPER, no. 88, original ciath 1880,
illustrations by W. Crane {2}

Cruikshank, ete. Song-sheets with coloured illustrations by
G. C., various hook-illustrations by him, Leech, Blake,
ete. some coloured (a parcel)

Cruikshank (G.) Table-Book, edited by G. A. A’Beckett, FIRST
EpITION, plates and woodeuts, publisher's cloth gill, g. e.
a fine ecopy sm. 4to. 1845

Cuala Press. Broadsides, 84 nos. complete, woodcuts, some
coloured, in three original portfolios
June 1908 fo May, 1915
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71 Darcie (A.) Annales, The True and Royall History of the
famous Empresse Elizabeth, portrait of Q. Elizabeth and
engraved title (margins shightly defective), old calf

sm. 4to. 1625

** Dedication to James I: “ Emperour of Great Britanne,
King of France, Ireland and Virginia.”

72 De Bry (J. T.) Proscenivm Vite, sine Emblematum, plates,
russia, rebacked sm. 4to. Francof. 1627

78 Fubvlae Centvm ex antiqvis avctoribvs delectae et a Gabr.
Faerno Carminibvs explicatae, woodeuts, contemporary
Venetian panelled and sunk binding of morecco, rebacked,
decorated with gold, g.e. sm. 4lo. Rome, 1565

7t FisHEr (Bishop John) De vnica Magdalena, Libri tres, wood-
cut on title, In aedibus Todici Badii Asecensii, 1519—Con-
futatio Secunda Disceptationis per Iacobum Fabrum
Stapulensem habite in qua tribug feminis partiri molitur
quae totius ecelesie consuetudo vnice tribuit Magdalens,
woodcut on title, ib—TEversio Mvnitionis quam Todocvs
Clichtoveva erigere moliebatvr adversvs vnicam Magda-
lenam, Louanii, apud Theodoricvm Alostensem, n.d.;
3 vol. in 1, old limp vellum sm. 4to.

75 Grego (J.) Rowlandson the Caricaturist, 2 vol. about 400 illus-
trations, half morocco, g. 1. 1880

76 Haestens (H.) La Nouvelle Trove ou Memorable hiztoire du
Siege d’Ostende, plates, coloured, old limp vellum, A

Leyde, chez L. Elzevier, 1615; and 2 others
sm. 4to. (3)

77 Jerrold (D) Mrs, Caudle’s Curtain Lectures, FIRST EDITION,
coloured frontispiece, and illustrations by C. Keene, ori-
ginal cloth gilt, g. e. sm. 4fo. 1866

78 Lambard (W.) A Perambulation of Kent, FIRST EpITION, black

fetter, calf, cracking, g.e.
sm. 4to. For R. Newberie, 1576

79 Leigh (Gerard) The Accedence of Armorie, fitle within wood-
cut border, woodcuts in the text, and folding cut at end,
has the leaf before the title (blank but for sig. ). original
limp vellum, old MS. notes sm. 4to. 1612






First Day 10 FOLIO

90

02

95

94

96

9%

99

Bible. The Byble, Matthew’s version, dlack letter, lacks title and
five preliminary leaves, and many leaves at end, marginal
defects throughout, calf, with clasps: sold not subject to

return 1549
Blake (W.) Ilustrations of the Book of Job, one of 1000
copies in facsimile, 21 plates, wrappers 1902

Blake (W.) A drawing on tracing paper of a reclining young
man pushing back the head of a Demon, ascribed to
Blake, 114 in. by 18 in. the mount inscribed “ from the
Colln. of J. Linnell who obtained it direct from the
Artist 7 ; and 5 others, portraits, ete. on 3 mounts

Book of Common P rayer ... for the Use of the Church of
Scotland (Laud’s Liturgy), Slacts fetter, calf
Edinb. 1637

British Museum. Facsimiles from Early Printed Books, 32
plates, original boards, 1897—A Sunday Evening’s Con-
versation at Benwell, 10 pp. Newcastle, 1726—Two leaves
from Speculum doetrinale, printed af Strassburg, c. 1468 ;
and other fragments of early printed books and illus-
trations (a parcel)

Charles I. His Majesties Speech at me&tnr broadside, York,
1642 ; and other broadsides, narrow EL‘ﬂf] single-sheets,
some with illustrations, songs with musie, and other such
ephemeral publications, 17th to 20th Cent. (a large parcel)

Claude le Lorraine. Beauties of, plafes, 1826 ; and 15 loose
plates, in portfolio—Claude le Lorraine, A Collection
of plates from the Liber Veritatis, etching state, in 1 vol.
—W. Blake. Etchings from his Works, by W. Bell Scott,
boards, 1879 (3)

Cruikshank (G.) The Assembly of the Gifted—Mr. Bullock
addresses his Friends, water-colour drawty mngs, xianfﬁ i"Jy
the artist, for John Manesty, 1843, 41 in. by .Jﬂ in. in
sunk folio mount

Diirer (A.) Underweysung der messung mit dem Zirckel un
richtscheyt, FIRST EDITION, gothic Ictitr margins of three
leaves slightly cut inte, woodcuts, madern limp vellum,
with tres 1525

DURER (A.) De Symetria partinm in reetis formis hitanorum
corporum, engravings loose in limp vellum cover; sold not
subject to returi Nuremburg, 1532
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118

119

120

121

122

123

124

125

126

Aristotle. Decem libri Ethicorum ad Nicomachum, ete. latine.

contemporary stamped calf, panelled sides
Paris, Simon de Colinez, 1522

Hippocrates. Aphorismi; Praedictiones, latine, title within
woodeut border, contemporary stamped calf, panel (Weale,
p- 224, no. 530) on sides  Paris, Claude Chevallon, 1526

Primasius, Bishop of Ulica. In ommes D. Pauli epistolas
commentarii, original stamped calf, panel (Weale, p. 191,
no. 404) on sides, brass clasps and calches

Cologne, Joannes Gymnicus, 1538

[Macky (John)] A Journey through England in Familiar
Letters ... to His Friend Abroad, 2 vol. (vel. I second
edition), 1722; A Journey through Secotland, 1723; A
Journey through the Austrian Netherlands, 1725: fo-
gether 4 vol. contemporary panelled calf, backs gilt ; ete.

(14)

Ludoviei romani cum additionibus, Francisci de erema, Guil-
lermi de ludo, Singularia Mathea de matesellis, ete. gothie
fetice, old stamped leather, worm-eaten, and otherwise
worn, clazps’ missing, loose in cover; sold not subject to
refurn Parisiis, per Johanem Barbier, 1503

Deeretum Aureum Gratiani enius titulus talis est, aothic letter,
woodcut engraving on title, one two-leaf engraving, genea-
logical tree, slightly defective, table following torn, orna-
mental capitals and rubricated throughout, calf: sold not
subject to return Paris, J. Prenel, 1526

| Walker (C.)] The History of Independency, 1648—Anson
(G.) A Voyage round the World, sizth edifion, maps, torn
1749—DBeaumont (J.) Treatise on Spirits, Apparitions,
Witcherafts, ete. frontispiece, 1705 (3)

[Perkins (J.)] A Reformed Catholike, John Legat, Cam-
hridge, 1597, stained throughout and margins written on,
old sheep, back defective—Bunyan (J.) Pilgrim’s Progress,
with woodeuts, sheep. 1761 (2)

Gay (J.) Poems, 2 vol. contemporary calf, 1741—[Defoe
(D.)] A Tour thro the Whole Island of Great Britain,
second edition, 3 vol. calf, 1738—History of the Devil,
sheep, 1777 ; and another (’1")
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127 Giambulari (Pier Francesco) De °l sito, Forma, Misure dello
Inferno di Dante, with engravings, unbound, In Firenzo,
1545—Origine della Lingua Fiorentina, wvellum, In
Firenze, 1549—Lezzione, with portrait, vellum, In Fi-
renze, 1551 (3)

1258 Trevelyan (G. M.) Garibaldi and the Making of Italy, with
inseription by the the author, and A. L. s. inserted, 1911
—Garibaldi and the Thousand, 1909—Garibaldi’s Defence
of the Roman Republic, with maps and illustrations, 1910

(3}

1284 A Collection of upwards of 100 A. L. s from eminent
Dante Scholars and others, to W. W. Vernon, translator
and editor of Dante, in acknowledgement of presentation
copies of his “ Lectures on Dante,” half morocco, 1907-8

129 English Dramas. A Collection of Plays, Farces, Librettos,
ete., by Blanchard Jerrold, Charles Mathews, J. R.
. Planché, J. M. Morton, and others, some with frontis-
pteces, 6 vol. half calf c. 1840-50

130 Walton (1) The Complete Angler, Hawkins' third edition,
with portrait, plates and woodecuts, calf, 1775—[Cox
(N.)] The Gentleman’s Recreation, no frontispiece, four
plates (plate 1 defective, plate 2 torn), ealf, 1706 (2)

131 Indispensable Requisites for Dandies of both Sexes. By a
Lady, with eight (should be 9) eoloured movable plates
(two defective), original boards, loose in covers, Dublin,
n. d. [¢. 1822]—The History of the Family at Smiledale,
woodcuts, original boards, back strip wanting, Newbery,

. d. (2)
132 Early English Text Society Publications. Original Series,
nos. 1 to 60, original wrappers 1865-75

133 TFielding (H.) The Modern Husband, A Comedy, FIRST EDI-
TION, boards, calf back 732

134 Morris (F. 0.) A History of British Birds, with 358 eoloured
plates, 6 vol.; The Nests and HEggs, 225 plafes, 3 vol.;
together 9 vol. original cloth Groombridge, 1866-68

135 Faernus (A. G.) Fabulae Centum, 100 engravings, last sz
leaves defective and repaired, Romae, 15-?-—1La Fontaine.
Fables Choisies, 2 vol. A. Senlis, An. 1x; and others ; sold
not subject to return (D)






First Day 16 DCTAVO

146

147

148

149

150

151

152

153

154

Caesaris (J.) Commentaria, red straight-grained morocco, g. e.
Florentine, P. Juntae, 1520—Salustii Opera, red moroceo,
gilt back, g.e. Glasguae, R, et A, Foulis, 1751—Seneque
Morale, 3 vol. red morocco, g.e. A Paris, chez Didot,
1782 (5)

Bret Harte. Works, 5 vol. original cloth, autograph inscrip-
tions by the author in the first three vol. 1880-81—Custer
(G. A.) My Life on the Plains, original cloth, autograph
inscription by the author, N. Y. n. d.; and others ()

Hardy (T.) Jude the Obscure, FIRST EDITION, original cloth,
1896 ; Song of the Sﬂldmr-_-., original wrappers, Houve,
1915 Meredith (G.) Poems written in Early Youth, ori-
ginal cloth, presentation copy to Sir Francis Burnand,
4pp. A. L.s. of the author inserted, and MS. notes by
Sir Francis, 1909 (3)

Machen (A.) The House of Souls, FirsT I-:DP!'I(}#, frontispiece,
original cloth, 1906—Ste j;nhens (J.) The Hill of Vision,
FIRST EDITION, original cloth, 1912 (2)

Moore (G.) Memoirs of my Dead Life, FirsT EDITION, ori-
ginal cloth, 1906—Fragments from Héloise and Abelard,
ortginal wrappers, Privately printed, 1921 (2)

Pater (W.) Appreciations, FIRST EDITION, original cloth, 1889
—Payne (J.) New Poems, FIRST EDITION, tifle discoloured,
original cloth, with authograph inscription by the author
on fly-leaf, 1880 (2)

Kipling (R.) Life’s Handicap, 1891 ; Many Inventions, _f.!1~
leaves written on, 1893—Dodgeon (C. L.* Lewis Carroll ™)
A Tangled Tale, 1885; FIRST EDITIONS, original cloth—
Bombastes Furiusn, illustrated by G. Cruikshank, half calf,
1830 (4)

Brooke (Rupert) John Webster and the Elizabethan Drama,
FIRsT EDITION, 1916—Modern British Poetry, edited ln
L. Untermayer, autographed on title by Ralph Huda;rfmn
Walter de la Mare, Lawrence Binyon, J. Masefield, ori-
ginal half cloth, N.Y. 1920—Eliot (George) Jubal and
other Poems, 1874, author's own copy, bearing sale ticket,
russia, rebacked (3)

Fellowes (W. D.) A Visit to the Monastry of La Trappe,
second edition, 1818, with 15 plates, twelve wn colour,
russia, repaired, 1818—FEgan (P.) The Life of an Actor, 27
coloured plates, original cloth, 1892 (2)
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155 Housman (l.) False Premises, Five one Act Plays, no. 26 of
150 copies, signed by the author, original boards, parch-
ment back, Ozford, 1922—Morris (W.) Art and its Pro-
ducers, and the Arts and Crafts of To-day, original boards,
linen back, Printed at the Chiswick Press in the Golden
type, 1901 (2)

156 Cobden-Sanderson (1. J.) Fece Mundus, 1902—Mackail
(4. W.) William Morriz, 1902—Cobden-Sanderson (T. J.)
The Arts and Crafts Movement, 1905 ; presentation copies
with inscriptions by the writer and publisher, original
hoards Hammersmith Publishing Soc. 1902-5

157 GreeNaway (K.) Almanacks for 1883 to 1887. 1890, *93, 94,
05, ’97, and 14 duplicates: A Day in a Child’s Life,
ﬂy-Emf misgsing, 4to, Routledge, n.d.; Mother Goose,
Warne, n.d.; L111g1mge of Flowers, Routledge, n.d.;
Birthda}' Book, n. d. ; English Spelling Book, with plates
in outline, Routledge, 1885; Alphabet, n. d.; all in ori-
ginal cloth—Calendars (hanging) for 1894-99, stiff boards
—Four Greeting Cards a parecel

158 Wright (T.) The Glory of God’s Revenge against the Bloody
and detestable sins of Murder and Adultery expressed in
30 Tragic Histories, engraved title and plate, calf, re-
paired Printed for Benjamin Crayle in Fleet St. n. d.

159 Reynolds (J.) A Treatise of the Court, or Instruetions for
Courtiers, engraved title, with figures of the Virtues, sig.
cc 4 has small tear, shight water-stains throughout, con-
temporary calf, cracked at joints 1622

160 Rogers (S.) Italy, a Poem, presentation copy to Eev. C.
Strong, the sonnet writer, with inscription by the author,
original cloth, Mozon, 1838—Wordsworth (W.) Miscel-
laneous Pﬂerm 4 vol. original boards, 1820 (5)

161 [Richardson (S.)] Pamela, FirsT EDITION, vol. T to III only,
vol, I lacking frﬂnt:spmm and vol. I11 lacking title, ealf,
1?41—‘33193 Koran, 2 vol. map, torn, calf, 1764; and
another; sold nof suhje-::t to return (6)

162 Smedley (F. E.) Frank Fairlegh, illustrations by G. Cruik-
shank, original eloth, n.d.—Ainsworth (H.) Windsor
Castle, illustrated by G. Cruikshank and Tony Johannot,
half calf, 1844 ; and others; sold not subject to return (7)

163 Album Amicorum of Heetori Conradi, Doe. Theol. 230 leaves,
inscribed with maxims and quotations, chiefly in Latin,
]
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Lot 163 —econtinued.
amonyg the signatures are Mauritius Duzx Sazonige
Philippus Comes Palatinus, ete. 4in. by 2} in. old
moroceo gilt, g. e. " 1641-44

164 Byron (Lord) The Prisoner of Chillon, 1816 ; Manfred, 1817 ;
Childe Harold’s Pilgrimage, Canto 1V, 1818, FirsT EDI-
TIONS, original wrapper or boards, uncut; and others (7)

165 Officium Hebdomadae Sanctae completum, ad Missalis ef
Breviari reformatorum rationem, with woodcut minia-
tures, ornamental capitals, and rubricated throughout, old
stamped calf, worn, Venetiis, apud Juntas, 1596—Pro-
cessionarium ad usum Canonicorum regularium congre-
gationis 5. Crucis Coimbr. Oxdinis 8. P. Ang. with music
tn square notation on red staves, calf, Coimbra, 1695  (2)

166  A’Beckett (Gilbert A.) The Comic History of England, with
20 coloured plates and 200 woodcuts by John Leech, ori-
ginal cloth Bradbury and Evans, n. d.

167 Zayas (Dona Maria de) Novelas Exemplares v Amorosas,
half calf, some leaves stained, Barcelona (1634)—Yriarte

(D. Tomas de) Fabulas Literarias, vellum, tb. 1782—
Sermones Fvnerales, en las honras del Felipe 11, half
morocco, g. t. wants pp. 269-272, also some leaves stained,

a few cropped, Madrid, 1601 ; sold not subject to return

(3)

168 Perex (A.) Cartas ... Para diuversas personas despues de su
salida de Espafia—Ad Comitem lssexium ... et ad Alios
Epistolarvm Centuria vna—Aphorismos de las Cartas,
3 vol. in 1, FIRST EDITION. wants two leaves in first part,
vignette on titles, limp vellum ; sold not subject fo return

Paris, no printer or date

169 Ovipe. Les Metamorphoses, gravées sur les dessins des
meilleurs Peintres Francais par Srs. Le Mire et Basan,
engraved throughout, with 41 plates, contemporary calf,
q. e. A, Paris, 1767

170 TLa FoxraiNt (J. de) Contes et Nouvelles en Vers, 2 vol.
poriraits and plates,text within borders, name on titles, con-
temporary mottled calf A Amsterdam, 1767

171 Zacharie (M.) Les Quatre Parties du Jour, plafes by Eisen,
calf, arins on sides, A Paris, 1762—0vide. Les Amours,
ornés de quatre gravures par J. Bouillard, contemporary
mottled calf, g.e. A Paris An vi (2)
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178

179

180

181

182

183

154

185

186

London Almanack for 1773, illustrations, original silk boards,

designs of Chinamen painted on sides, g. e.
(87 mm. by 32 mm.). Printed for the Company of
Stationers [1772]

London Almanack for 1775, illustrations, contemporary black
morocco, silver clasps, catches, rims and stud (one missing)
on back, loose in binding

(60 mm. by 33 mm.). Printed for the Company of
Stationers [1774]

London Almanack for 1776, illustrations, bound 4 pp. to the
opening, contemporary red inlgid white and blue morocco
gilt, g. e. in a slip case, similarly inlgid and tooled

(57 mm. by 67 mm.). Printed for the Company of
Stationers [1775]

London Almanack for 1779, illustrations, contemporary red
inlaid white and blue morocco gilt, medallion portraits
painted on sides, g. e. in o modern slip case of red inlaid
white morocco gilt

(57 mm. by 33 mm.). Printed for the Company of
Stationers [1778]

London Almanack for 1781, illustrations, contemporary red
morocco gilt, design of a cornucopia and flowers on sides,

g. e. in a red morocco slip case, similarly fooled
(57 mm. by 32 mm.). Printed for the Company of
Stationers [1780]

London Almanack for 1782 [for 1786 ] ; fogether 2 vol. white
morocco gilt, with oval red inlays in centre of sides, g. e.
in white morocco slip cases similarly inlaid and fooled
[1781] and [1785] (58 mm. by 33 mm.). (2)

London Almanack for 1784, illustrations, red morocco gili,

metal clasp and catches, g. e.
(57 mm. by 32 mm.). Printed for the Company of
Stationers [1783]

London Almanack for 1785 [for 1795; for 1800] ; fogether
3 vol. illustrations, the pages folded horizontally and bound
by the folds, citron or red morocco with flaps, silver rims
and spring locks, g. e. [1784], [1734] and [1799]

(29 mm. by 28 mm.). (3)

London Almanack for 1787 [for 1788] ; together 2 vol. illus-
trations, red inlaid white and blue morocco gilt, g. 1t
[1786] and [1787] (57 mm. by 33 mm.). (2)
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18%

188

139

190

191

192

193

194

195

London Almanack for 1789 [for 1790] ; tegether 2 vol. illus-
trations, morocco gilt, with inlays of different colours,

q. e in $Itp morocco cases similarly inlaid and qilt [1’?83]
and [1789] (57 mm. by 33 mm.). (2)

London Almanack for 1791 [for 1793] ; fogether 2 vol. illus-
trations, red inlaid white and blue morocco gilt, g.e. in
slip cases similarly inlaid and tooled [1790] and [1792]

(5Y mm. by 33 mm.). (2)

London Almamnack for 1792, illustrations, contemporary red
maoroceo qilt, design of a cornucopia and foliage on sides,

g. e. in a slip moroceo case sumilarly tooled
(56 mm. by 32 mm.). Printed for the Company of
Stationers [1791]

London Almanack for 1794 [for 1835; 1838; 1846]; fo-
gether 4 vol. dlustrations, red or black moroceo, with flap
and pocket, g. e. [1'?93], [1834], [1837] and [1845]

(58 mm. by 33 mm.). (4)

London Almanack for 1796, tllustrations, conlemporary
green inlaid red, blue, and white morocco gilt, g. e. in a
green morocco qilt shp case with medallion vignettes
(rubbed) in the centre of each side *

(57 mm. by 33 mm.). Printed for the Company of
' Stationers [1795]

London Almanack for 1797 [for 1807 ] ; fogether 2 vol. illus-
trations, red inlaid white and blue morocco gilt, g. e.
[1796] and [1806] (56 mm. by 31 mm.). (2)

London Almanack for 1798, illustrations, contemporary green
inlaid red and white morocco gilt, with a design of a
cornucopia in centre of sides, g. e. in a green morocco slip
case, similarly inlaid and tooled

(56 mm. by 32 mm.). Printed for the Company of
Stationers [1797]

London Almanack for 1799, wllustrations, contemporary red
inlaid blue, brown, green and white morocco gilt, g. e. in

a red moroceo slip case similarly inlavd and tooled
(57 mm. by 32 mm.). Printed for the Company of
Stationers [1798]

London Almanack for 1801, illustrations, the leaves folded
horizontally and bound by the folds, red morocco, with
flap and pocket, g. e. [1800] ; London Almanack for 1807,
tlustrations, similarly folded and bound, silk boards, g. e.
[1806] (31 mm. by 28 mm.). (2)
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196 London Almanack for 1802, illustrations, conlemporary green
morocea qilt, g. e. in a green morocco slip case, sumilarly
gilt

(8% mm. by 31mm.). Printed for the Company of
Stationers [1801 ]

197  Loxpox Armanack for 1803, illustrations, the leaves folded
horizontally and bound by the folds, contemporary citron
moroceo with flap and pocket, g. e. gold rims at the wpper
and lower edges and round the flap, spring lock of chased
gold, and gold catch engraved in the form of the Prince
of Wales feathers

(30 mm. by 28 mm.). FPrinted for the Company of

Stationers [1802 ]

¥ Bound for George IV as Prince of Wales; a note of its
subsequent ownership inserted in pocket.

198 London Almanack for 1805, wllustrations, the leaves folded
horizontally and bound by the folds, contemporary brown
inlaid green morocco gilt, design of a cornucopia in centre
of sides, g. e. in a brown moroceo slip case, similarly inlaid
and tooled

(32 man. by 29 mm.). Printed for the Company of
Stationers [1804]

199 London Almanack for 1808 [for 1815] ; together 2 vol. tllus-

trations, red inlaid blue and white moroeco gilf, g. e. in

slhip cases similarly inlaid and gilt [1807] and [1814]
(67 mm. by 31 mm.). (2)

200 Lowxpox Armaxack for 1812, illustrations, the leaves folded
horizontally and bound by the folds in a hinged binding
of solid gold, panels of malachite inlaid in the sides
within an engraved leaf border, gold clasp, g.e. in a red
morocco padded box

(29 mm. by 27 mm.). Printed for the Company of
Stationers [1811]

201 TLondon Almanack for 1813 [for 1817 ; tagether 2 vol. illus-
trations, red inlaid blue and white moroceo gilt, one with a
stamp of the Agnus Dei, the other with an eagle in centre
of sides, g.e. in slip cases similarly inlaid and tooled
[1812] and [1816| (57 mm. by 31 mm.). (2)

202  Lowpox Armaxack for 1819, illustrations, the leaves folded
horizontally and bound by the folds, contemporary black
morocco, with flap and pocket, g. e. gold rims at the upper
and lower edges and round the flap, spring lock of chased
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Lor 202 —continued.

2035

204

205

206

207

208

<09

210

gold and gold catch engraved in the form of the Prince

of Wales’ feathers
(29 mm, by 28 mm.). Printed for the Company of
Stationers [1815]

London Almanack for 1821, illustrations, the leaves folded
horizontally and bound by the folds, red inlaid white and
green morocco gilt, g. e. in a slip case, similarly inlaid and
yilt

(31 mm. by 28 mm.). Printed for the Company of
Stationers [1820 |

London Almanack for 1823, illustrations, green inlaid brown
morocco gut, g.e. in a slip case similarly inlaid and gilt
(57 mm. by 33 mm.). Printed for the Company of
Stationers [1822]

London Almanack for 1836, illustrafions, wrappers, in a slip
ease of red morocco gilt, Published for Charles Tilt
[1835] ; For 1857, silk boards, g.e. [1856]; For 1866,
ribbed calf, g.e. in a ribbed calf slip case [1865]

(58 mm. by 32 mm.). (3)

London Almanack for 1844, illustrafions, red inlaid white
moracco qilt, g.e. in o slip case sumilarly inlaid and gilt
(59 mm. by 33 mm.). [1843]

London Almanack for 1849, the leaves folded vertically and
hound by the folds, red inlaid citron morocco gilt, g. e.

i a ship case similarly inlaid and fooled
(57 mm. by 16 mm.). [1848]

London Almanack for 1850, the leaves folded vertically and
bound by the folds, red inlaid blue, green and white
morocco gilt, g. e. in a ship case similarly inlaid and gilt

(38 mm. by 16 mm.). [1849]

London Almanack for 1865, illustrations, red shagreen gilt,
. e. in a slip case of red morocco gilt (of earlier date than
the Almanack) (58 mm. by 3% mm.). [1864]

Playing Cards. A Pack of 36 Cards, representing the Kings
of England from William I-George 111, with the Ancient
Britons, Oliver Cromwell, Queen Charlotte and Prince
George, all coloured, with a four-line verse at foot, blank
backs: sold not subject to return c. 1780
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<11

212

213

214

216

Playing Cards. Another example of the same impression,
31 Cards only, wants five, ¢. 1780; Feine Schwerdter
Karte, a Pack of 36 Cards (6-10 and four court cards in
each suit), coloured by hand, Carl Heinvich, Zileke in
Leipzg, n. d. (67)

Mills (Alfred) Natural History of 48 Birds, woodcuts, roan
(61 mm. by 55mm.), 1812—The Village School; or a
Collection of Entertaining Histories, 2 vol. woodcuts,
stencilled boards, J. Marshall & Co. n. d. ; ete. (8)

London Almanack for the Year 1720 ... Engraved by John
Senex, vignettes, worm-hole causing defects, one sheet,
unbound (248 mm. by 202 mm.) [1719] ; ete. (29)

Bewick (T.) A Natural History of British Quadrupeds
| Foreign Quadrupeds; British Birds; Foreign Birds;
Water Birds; Reptiles; Fishes]; together T vol. in 1,
polished calf gilt, 1. e. g. original wrappers bound-in

Alnwick, W. Davison, n. d.

Banbury Toy Books. History of a Banbury Cake; Poetic
Trifles; Pretty Poems; Adventures of a Halfpenny;
Galloping Guide to the A B C, ete. 16 in all, woodcuts,
bound together, polished calf gilt, t.e. g. original wrap-
pers bound-in, Banbury, J. G. Rusher, n.d.; Nursery
Poems; London Jingles; Nursery Rhymes; The Cries
of Banbury and London; ete. 14 in all, woodeuts, bound
together, polished calf ¢ilt, t.e. g. ib. n. d.; ssld not sub-
ject to return (2)

York Toy Books. The Cries of York; A Collection of Birds
and Riddles ; The Cheerful Warbler ; A Visit to the Tower,
ete. 17 in all, woodeuts, bound together, polished calf gilt,
t. e. g. original wrappers bound-in, York, J. Kendrew,
n. d.; and another similar collection, 11 items, similarly
bound, 1b. n. d.; sold not subject to return (R)
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217

#18

219

220

ezl

Q27

223

224

225

Qther [Propertics.

QUARTO.

Davis (Charles) A Description of the Works of Art forming
the Collection of Alfred de Rothschild. Vol. I, Pictures;
Vol. 11, Sévres China, Furniture, Metal Work, and Objets
de Vitrine, 2 vol. wlustrations, blue erushed levant
moroceo qill, panelled back and sides, inside borders, g. e.
by Bedford 1584

Hobhouse (J. C.) A Journey through Albania ... Second
Edition, 2 vol. map and coloured plates, half calf, 1813—
Rastell (John) The Pastyme of People, facsimile reprint,
woodcuts, sprinkled calf gilt, erest on sides, Harding and
Wright, n. d. ; ete. (4)

Bridgens (R.) Sketches illustrative of the Manners and
Costumes of France, Switzerland and Italy, 50 coloured
plates, some loose, and frayed at margins, half calf 1821

Pope (Alexander) Works, 5 vol. 1769 ; Homer. Iliad, trans-
lated by Mr. Pope, 6 vol. 1738-16-17-18-20; Odyssey
| translated by Pope and others], 5 vol. 1725-26 ; logether,
16 vol. illustrations, diced russia gilt (16)

Pallas (P. 8.) Travels through the Southern Provinces of the
Russian Empire, 1793-4, 2 vol. colowred plates and
vignettes, half calf gilt 1812

Clarke (E. D.) Travels in Various Countries of Europe,
Asia and Africa, parts I and II only, in 4 vol. plafes,
wants title to part I, diced calf gilt [1810]-1816; etec.

4to and 8vo. (7)

Beardsley (A.) A Second Book of Fifty Drawings, original
cloth 1899

Sheridan (R.) Verses to the Memory of Garrick, unbound,
frontispiece, soiled and loose, 1779—Dubourg (M.) Views
in Rome, 62 plates, original boards, n. d. (2)

Pageant (The), original cloth, 1896 and 97—MeCormick
(R. H.) Art Collection, one of 200 numbered copies, half
moracco, 1897—Omar Khayyam, illustrated by Elihu
Vedder, stamped pigskin, Boston, 1894 ; and others (8)
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226  Demosthenes.  Orations, translated by I. Leland, smooth
red moroceo, bmmf horder of “denteile tooling, on fly-leaf
is written : “ purchased at Mr. Rigby's sale by Alex.
Pope™ 1771

227 Arvistotle. Les Politiques traduit de Gree en Francois par
Loys Le Roy, contemporary brown morocco, chain borders
round sides, Ly:::ﬂese centre and corner-pieces, the ground
filled in with a semé of three dots, g. e.; sold as a binding
and not subject to return A Paris, 1568

228 Yonge (N.) Musica Transalpina, Tenor (only), ealf, dedica-
twon copy, with the arms of Gilbert, Lord Talbot, seventh
Earl of Shrewsbury on sides, azured eorner-pieces, the
ground fiulled in with semé of stars, rebacked
London, Thomas East, 1588

229 [Barham (R. H.)] The Ingoldshy Legends, illustrated by
Arthur Rackham, LARGE PAPER, one of 500 copies, num-
bered and signed, aﬂgmu! t:ﬁﬂu-m 1907—Coleridge (5. T.)
The Ancient Mariner, illustrated by Willy Pogany, ori-
ginal limp calf, 1910 (2)

230 [OvearREp (WiLLiaMm)] THE CIRCLES oF P’ROPORTION and
the Horizontall Instrvment ... Written in Latine by Mr.
W. O. Translated into English ... by William Forster,
engraved title and diagrams, slight defects at top of title
and next two leaves, otherwise a good copy, sprinkled calf
gilt, inside borders

London, Printed for Elias Allen ... 1632
#% Iixtremely rare. The Shori-Title Catalogue records two
copies only of this edition and two of an edition printed

by Augustine Matthewes in the same year.

231 Joly (H L.) Legend in Japanese Art, upwards of T00 illus-
trations, including 16 full-page reproductions in colour,
augumﬂ cloth 1908

232 John (Augustus) A Catalogue of Etchings by, 1901- 1914 By
Campbell Dodgson, 133 iltustrations, no. 83 of 325 copies,
original half buckram 1920

233 Japanese Colour Prints. Album containing 71 examples,
mounted on stiff boards to open paneramically v, d.

R34 Dryden (J.) An Evening’s Love, 1671; Marriage A-la-Mode
(small hole in top margin sig. L), 1673 Aureng-Zebe,
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241 Gambarae (L.) Rerum Sacrarum liber, with engravings in the
text, morocco, deep dentelle border, g. e. by Cape, arms of

J. Gomez de la Corlina
Antverpiae, ex officini C. Planfini, 1577

242 DBisrLia LATINA, MANUSCRIPT ON VELLUM, 545 leaves, written
in red and black, a number of minatures (some full-page),
and historiated or illuminated initials, other initials in red
or blue, remains of original binding of doeskin over
wooden boards, lower cover wanting, fly-leaf at end from
a XIIth Cent. MS. [Colophon (contractions amplified)|
Ezplicit labor hujus operis per manibus cujusdam sutoris
qui ad horam scribebat et ad tempus . . . suebat. Sub anno
domini ccec.xli. in vigilia laurencii ft'nii-um est hoe opus
Amen. (215 mm. by 150 mm.)  Germany, 10 Aug. 1441

** The miniatures, which are chiefly remarkable for their
naiveté, include the Creation in seven eircles and scenes
from Genesis in six compartments (both full-page);
marginal illustrations of the death of Absalom and the
feedlng of Elijah under the juniper tree:; a half-page
miniature of David harping before the Pwalms and an-
other in five cﬂm]mrtments hefore the New Testament ;
four illustrations, each in two or three compartments, to
the Gospels; and at the end four full-page miniatures, the
Resurrection, the Last Judgement, and a Dance of Death
(two drawings, each in four compartments).

The [Property of a Gentleman,

OCTAYVO,

243 Bacon (Francis) The Wisedome of the Ancients ... Done
into English by Sir Arthur Gorges Kinght (sic) (a, a-H 4
in twelves), worm-hole causing small defects in the first
15 leaves, original calf, two C’s addossées in gilt on sides,
back defectwﬁ

London Imprinted by Iohn Bill. 1622 (altered with
a pen to 1620)

** Only one copy of this (the third) edition is recorded in
the Short-Title Catalogue. Two editions were published
in 1619.
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244

246

247

248

249

200

252

253

Bacon (F.) The Essays or Counsels, Civil & Moral . . . Where-
unto is added, The Wisdom of the Ancients, eriginal ealf,
rebacked, signature “ Eliz. Grey ™ on title 1673

Bacon (F.) The Essays ... To which is added in this Edition
the Character of Queen Elizabeth, panelled calf, rebacked
1706

Bacon (F.) Baconiana. Or Certain Genuine Remains, FIrsT
EDITION, portrait, original motiled calf, rebacked 1679

QUARTO.

Sadleir (T. U.) and P. L. Dickinson. Georgian Mansions in
Ireland, no. 483 of Y00 copies, illustrations, original

buckram Dublin, 1915

Stratton (Arthur) The English Interior, illustrations, some

coloured, linen gilt, t. e. g. [1920]
FOLIO.

Bacon (Franeis) The Historie of the Raigne of King Henry
VII, rirstT EDITION, portrait defective, tifle stained, torn
and mounted, last leaf defective and mended, old calf,
1622 ; Svlva Sylvarum, portraif and engraved title, old
calf, 1635 (2)

Bacon (F.) Operum moralium et civilium Tomus, portraif
mounted, {itle and next leaf slightly defective and mended,
a few numerals at end defective, calf, 1638 ; Resuscitatio,
portrait inserted from another copy, calf, rebacked, 1671 ;
Sylva Sylvarum, ealf, 1676 ; sold not subject to return (3)

Bacon (F.) Of the Advancement ... of Learning ... IX
Bookes . .. Interpreted by Gilbert Wats, portrait and en-
graved title, calf, rebacked Ozxford, 1640

Ducpare (Sirk Wipniam) The Antiquities of Warwickshire,
portrait, maps (fwo touched at foot), and plates, calf, re-
backed 1656

Ovid’s Metamorphosis Englished ... by G. 8. [ie. George
Sandys]|. frontispiece (mended), engraved title and plates,
calf gilt, inside borders, by Ruwviere Oxford, 1632



|
L |
|
G 2 = 5

-
=

-
-

- e =
= —
wa =




FOLIO 31 First Day

262 Dummer (E.) and Capt. W. C. Wiltshaw. A Survey of the
- Ports on the South West Coast of England from Dover to
Lands-end. MS. finely writien on 24 pp. and illustrated
with 17 coloured drawings, calf 1698

263  Sabellicus (M. A)) rerum Venetarum decades, EDITIO
PRINCEPS, calf Venetiis, Andreae de Toresanis, 1487

264 Novum Testamentum, tertio jam ac diligentius ab Erasmo
Roterodame recognitum. Gr. et Lat. Frobenius Basileae,
1522—Annotationes in Nov. Test. Frobenius Basileae,
1519, 2 vol. titles within woodcut borders, engraved initials
and ornaments, title of text slightly defective and
mounted, MS. annotations in margins, modern half
morocco 1519-22

265 Salaman (M. C.) French Colour Prints of the XVIII
Century, with 50 examples in colour, original cloth 1913

266 Piranesi (J, B.) Views in Rome, fontispiece and 90 plates,
some margins stained, 2 maps inserted, oblong, half
MOTOCCH Roma, n. d.

267 Scrap Book containing a number of CoLourED Swiss VIEWS,
wncluding six large size, 114 in. by 8 in. by G. Lory and W.
Bradford, and some pﬂnml drawings of Swiss scenery, a
few coloured aquatints and costume plates, about 130
items, half cloth

268 Meyrick (S. R.) and C. Hamilton Smith. The Costume of
the original Inhabitants of the British Islands, 24
coloured plates, morocco, g.¢. 1821—Costumi religiosi e
militari della corte Pontificia, on eight folding coloured
plates Roma, n.d. (2)

269 Jewell (John, Bp. of Salisbury) Workes, title within woodcut
border, contemporary stamped calf, clasps missing,
Lond. printed by John Norton, 1611

270 Heligoland. The Island of Heligoland, Views of the same
and Chart of the Harbour, on 1 sheet, (468 by 630 mm.)
including a map of the island, a chart of the surrounding

waters, and three views, all coloured, besides a small map
of the North Sea, loose, 1810 ; and another (2)

271 LavisastoNe (Davip). A Map of South Afriea, drawn in
pen-and-ink on paper by James Wyld, with many inferes-
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SECOND “DAY'S SALRE.

Friday, July 15th, 1927.

THE

Property of the late Professor 3. B. (Davor.

OCTAVO ET INFRA.

Lot 274.

Cambridge, 1830 ; wirsT EDITIONS ; and others by Lord
Tennyson, Browning, ete. mostly FIRST . EDITIONS 29

5 Bacon. Works, edited by Spedding, Ellis, and Heath, vol. 1 to
3, Jrontispicces, russia, George Grotes copy, 1857 ; Vol. 4
and 5, original cloth, 1858—Letters and Life, 2 vol. original
elaoth, 1861-2 (7)

276 Boswell (J.) Life of Samuel Johnson, LL.I ; together with the
Journal of a Tour to the Hebrides, and Johnsoniana, with
Notes and Appendices by A. and B, Napier, 5 vol. plates,
ortginal cloth 1884

277 Brewer(J. S.) The Reign of Henry VIII, 2 vol. portrait, original
clath 1884

278 Chronicles and Memorials of Great Britain and Ireland. Lives
of Kdward the Confessor, 1858 ; Pecock’s Repressor, 2 vol.
1860 ; Polychronicon Ranulphi Higdeni, vol. I, 1865, facsi-
miles, half bound (4)—Perry (W. C.) Greek and Roman
Sculpture, 1882 —Birch (5.) Ancient Pottery, 1873, iflu-
strations, cloth (6)

D
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279

250

281

282

283

285

286

287

288

Classieal Review, vol. I to XII, cloth ; vol. XIII to XVI, in
nos. 1887-Dec. 1902 (a2 parcel)

Classical Review, vol. T to XV, cloth; vol. XVII to vol. XXV,
no. 1 (except vol. XX, no. 4, and vol. XXTIII, no. 7) in nos.
188%-Feb. 1911 (2 parcels)

Earp (F. R.) A Deseriptive Catalogue of the Pictures in the
Fitzwilliam Museum, plates, Cambridge, 1902-—James
(M. B.) A Descriptive Catalogue of the MSS. in St. John’s
College, Cambridge, tb. 1913, original buckram—~Giovanni
Pico della Mirandola, translated by Sir T. More, one of
500 copies, original boards, 1890 (3)

Eliot (George) The Mill on the Floss, 3 vol. 1860—(Gaskell
(E. C.) Life of Charlotte Bronté, 2 vol. plates, 1857,
FIRST EDITIONS, original cloth (bindings brokenm); and
others (11)

Glanville (J.) Plus Ultra, FirsT EDITION, lacks the advertise-
ments, outer margins wormed, worn old calf, 1668—
Aleman (M.) Vita y Hechos del Picaro Guzman de
Alfarache, 2 vol. plates, old calf, Amberes, 1736—U pton
(J.) Critical Obgervations on Shakespeare, old calf, 1746 ;
and others (8)

Herculanum et Pompei, Recueil Général des Peintures,
Bronzes, Mosaiques, ete. gravé par H. Roux Ainé, Texte
par M. L. Barré, ¥ vol. (lacks vol. 8), plates, half red
MOTECCO 1563-2

Hodgson (S. H.) Time and Space, 1865; The Metaphysic
of Experience, 4 vol. 1838, original buckram (5)

Journal of Hellenie Studies, nos. various between vol. XIT
part 1 and vol. XXXIII, unbound (a parcel)

Journal of Hellenic Studies, vol. XIV to XXII, cloth; vol.
XXX to vol. XXXVI, part 1 (except vol. XXXI, part 2,
vol. XXXII, part 1, and vol. XXXIV, part 1), in nos.
1894-1916, with Index to vol. I1X to XVI, Supplement
to vol. XX XIII, and Supplementary Paper no. 3, unbound

(R parcels)

Journal of Philology, nos. 2 to 6, 9, 11 to 36, 38 to 58, 60,
61, 63, 64, and 66, wrappers, 1868-1914, and duplicates
of nos.'15, 18, 23, 24 and 30 (a parcel)



OCTAVO 547] Second Day

2589 Marlowe (C.) Works, with Notes by A. Dyece, 3 vol. Pickering,
1850—Greene (R.) Dramatic Works, with Notes by A
Dvee, 2 vol. ib. 1831—Shakespeare. Poems, portrait,
ih. 1832, ortginal cloth (6)

200 Mayor (J. E. B.) History of the College of St. John the
Evangelist, Cambridge, 2 vol. presentation copy, 1869 ;
Admissions to the College of St. John, part 3, July, 1715-
Nov. 1767, 1903, original cloth; The Eagle, a Magazine
supported h}r Members of St. John’s College, about 77 nos.
various, between April, 1870 and June, 1917 (@ parcel)

291 Peele {G} Works, edited by A. H. Bullen, 2 vol. one of 750
copies, original cloth 1888

292 Philological Society. Transactions, 25 parts, various, between
1875 and 1910 ; Transactions of the Cambridge Philolo-
gical Society, vol. I, 1881, and others, unbound (a parcel)

293 Pike (L. 0.) A History of Crime in England, 2 vol. frontis-
piece, 1873-6—Stephen (Sir Leslie) History of Emnglish
Thought in the 18th century, 2 vol. ISTE—Moﬂc} (Liord)
Diderot and the Encyclopmdists, 2 vol. 1878, FIRsT
EDITIONS, original cloth (6)

294 Shakespeare. Works, edited by W. G. Clark, J. Glover, and
W. Aldis Wright, Cambridge edition, vol. 1 to VIII,
1863-6, vol. IX, not wniform, 1905; Variorum Shake-
speare, Antony and Cleopatra, Philad. 1907, original
cloth (10)

295 Tasso (T.) La Gerusalemme Liberata, 2 vol. name on titles,
holland paper, plates and vignettes by Gravelotl, red
moroceo, gt backs, g. e. Parigi, 1771

296 Thackeray (W. M.) Pendennis, 2 wvol, 1849-50; The
"ﬁrglman.&. 2 vol. 1858-9, illustrations by y the auﬂmr.
original cloth; The Weummm R vol. illustrations by
R. Doyle, half moroceo (mﬁbed} 1854-5, FIRST EDITIONS

(6)
297 Trollope (A.) The Duke’s Children, FIRsT EDITION, 3 vol
original cloth, recased 1880

R98 Trollope (Anthony) The Eustace Diamonds, FIRST EpITION,
3 vol. original cloth, recased 1873

299 Trollope (A.) Phineas Redux, FIRsT EDITION, 2 vol. plates,
original cloth, worn ex- liby ary copy 1574
D 2
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30
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301

302

303

304

305

306

307

308

309

310

QUARTO.

Brinsley (J.) Lvdvs Literarivs : or, the Grammar Schoole,
contemporary limp vellum, 1627 ; and another

sm. 4fo. (2)

British School at Athens. Annual, nos. 1 to 3, 8, and 15 to
18, 1894-1912— Excavations at Phwlﬂlu:-pl in Melos, 1904,
plates, original boards (9]

British School at Rome. Papers, vol. T11 to V, plates, original
boareds 1906-10

Cambridge. Collegium Divi Joannis Evangelistae 1511-1911,
plates, Cambridge, 1911—Coleridge (S. T.) Christabel,
illustrated by a Facsimile of the MS., half moroceo, g. 1.
1907—Archives of the London-Duteh Church, Certificates
of Membership, ete. 1568-1872, edited by J. H. Hessels,
original eloth, 1892 ; and others (8)

Egypt Exploration Fund., Publications, Memoirs, nos. 1 to

6, with duplicate of no. 5 (Goshen), plates, original boards,
1885-8 (1)

Hgypt Exploration Fund, Greco-Roman Branch, nos. 1, 2,
6, 8, and 9 (Oxyrhynchus Papyri, parts 1, 2 and 4 to 6),
plates, original boards 1898-1908

Inghirami (F.) Pitture di Vasi Etruschi. 4 vol. plates, half
marocco, . t. Firenze, 1852-6

Minet (W.) Some Account of the Huguenot Family of Minet,
one of 250 copies, plates, original cloth, g. I Prrmi!ﬂfy
printed, 1892—Domesday Book, Cambridgeshire, facsimile,
eloth, 1862 ; and another (3)

Oxford English Dictionary, parts 1 to 5. and 7 (vol. I and IT),
and vol. IIT (D-Deceit, and E to Ezod), with a duplicate
of vol. 111, pt. 1, unhound, 1884-1894 (12 parts)

Puttenham (George) The Arte of English Poesie, half calf
Triphook, 1811

Schweizer Alpenclub. Jahrbuch, vol. XLVI to XLIX, and
duplicate of vol. XLVIII, plates, cloth, 1910-14—Beilagen,
Band XLI, 1906 (6)
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FOLIO.

311  Eusebius, Socrates, and Evagrius, The Avneient Feclesias-
tical Histories, translated by M. Hanmer, broken old calf
R. Fueld, 1619

312  Harris (Capt. Claudius) The Ruins of Mandoo, coloured
plates, cloth, worn, 1860 (2 copies)—Aristotle on the Con-
stitution of 31:11{’-113 facsimile of Papyrus CXXX I, original
cloth, 1891 (3)

313  Orozco (Sebastian de Cobarruuias) Tesoro de la Lengva
Castellana, o Espaiiola, some head-lines cropped, calf
Madrid, 1611

Other Properties.

OCTAVO ET INTRA.

314 Kinglake (A. W.) The Invasion of the Crimea, library edi-
tion, maps and plans, 8 vol. original cloth 1863-1887

315 Kaye and Mallezon. History of the Sepoy War and Indian
Mutiny, with Index by Pincott, library edition, 7 vol.
original cloth 1896

316 Siborne (Capt. W.) History of the War in France and Bel-
gium in 1815, containing minute details of the Battles of
Quatre Bras, Ligny and Waterlum 2 vol. calf, extra, with
atlas, folio, half calf 1844

317  Scott (Sir W.) Life by J. G. Lockhart, EDINBURGH EDITION,
10 vol. original cloth Edinburgh, 1902

318 Hissey {J J.) Works, a fine collection of the FIRST EDITIONS,
viz. : An Old-fashioned Journey through England and
Walz,a 1884: A Drive through Engl:md 1885; On the
Box &eat ISSE A Holiday on the Road, 1887 ; Tour in
a Phaeton 1889 Across England in a Docr-(}art 1891 ;
Through ten English Ununties, 1894 ; On Southem Eng—
lish Roads, 1896 ;: Over Fen and Wold, 1898 ; Untravelled
England, 1906; An English Holiday with Car and
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Lot 318—continued.

519

320

ar1

322

d23

324

326

327

Camera, 1908 ; The Charm of the Road, 1910 ; A Leisurely
Tour in England 1913 ; The Road and the Inn, 1917,
numerous lustrations E.-y the author; together 14 vol. the
first mine uniform in half gren morocco, t. e. g. last five
original cloth 1884-1917

Liechtenstein (Princess Marie) Holland House, with numer-
ous tllustrations, THE ORIGINAL EDITION, 2 vol. original
cloth gilt 1874

French Novels. About. Le Nez d'un Notaire—Balzac. Le
Colonel Chabert—~Claretie. Le Drapeau—De Vogiié. His-
toires d’Hiver—Dumas. Herminie—Halevy. La Famille
Cardinal—Mérimée Carmen—Sand. La Marquise—San-
dean, Un Debut dans la Magistrature, limited edition,
wlustrated with etchings, 10 vol. original wrappers

Paris, Calmann Lévy, 1884-8

Fénélon (F. de la M.) Les Aventures de Telemaque, Fils

d’Ulysse. Avec figures en taille-donce, four portraits and

54 engravings by Le Mire, De Launay, and others after

Cochin, Moreau le Jeune, and Marillier, 2 vol. erimson
morocco extra by Petit

roy. Bvo. A Paris, de UImprimerie de Monsieur, 1790

James (W.) The Naval History of Great Britain, with por-
traits, 6 vol. calf extra, y. e. 1837

Austen (Jane) The Novels, Winchester edition, finely printed,
10 vol. half pelished calf, g. 1. GHE

Edgeworth (M.) Tales and Novels, 18 vol. with the addition
of Helen, frontispieces and vignettes, fine set, 19 vol.
blue calf extra, g.t. double lettering 1832-50

Berry (Miss) Journal and Correspondence, 1783 to 1852, por-
traits and plates, 3 vol. sprinkled calf, gilt backs, . e.

1865
D’Arblay (Madame) Diary and Letters [1778-18401], 7 vol.
half pahsﬁwd morocco, g. 1. 1843

Delany (Mrs.) J‘ultnhmgmphy and Correspondence, edited by
the Lady Llanover, BoTH SERIES, with portrails, pedigrees,
efe., EXTRA-ILLUSTRATED by the insertion of upwards of
250 additional portraits, some rare, 6 vol, dark blue smooth
morocco extra, qilt line borders, inside dentelles 1861-2
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328

S529

330

a31

332

985

BhES

330

Ashmole (E.) The Antiquities of Berkshire, LARGE PAPER,
with portrait, folding map and pedigrees, FIRST EDITION,
3 vol. old calf, vol. 111 rebacked 1719

Beaumont Press.—Gibson (W. W.) Home: a Book of
Poems, one of 260 numbered copies, 1920—Wilde (Oscar)
After Berneval ; Letters to Robert Ross, one of 400 num-
bered copies, 1922—Goldoni (C.) The Good-Humoured
Ladies, tranglated by R. Aldington, with an Fssay by
Arthur Symons, cuts by E. White, one of 15 numbered
copies on Japmww vellwm, signed by transiator and artist,
1922, all in original boards (3)

Humphreys (H. N.) The Origin and Progress of the Art of
Writing, ﬂﬂ?ﬁﬂ?gd and other plates, some spotted, half
calf, g. e. 1853

Douglas (Norman) Together, LARGE PAPER, limited fo 275
copties, numbered and signed by the author, original cloth,
1923—Kipling (Rudyard) The Irish Guards in the Great
War, maps, FIRST EDITION, 2 vol. original cloth, 1923—
Conrad (J.) and F. M. Hueffer. The Nature of a Crime,
FIRST EDITION, origwnal cloth, 1924 (4)

Margaret, Queen of Navarre. The Heptameron, with an
Essay by G. Saintsbury, with engravings and head and
tawl-pieces. 5 vol. original linen, i e. g.

Navarre Society, 1922

Morris (W.) Collected Works, with Introductions by his
daughter, 24 vol. one of 1050 numbered copies, with por-
fraits and illustrations, original boards, holland backs

1910-15

Arabian Nights, rendered from the literal and complete ver-
sion of Dr. J. C., Mardrus by E. Powys Mathers, with
coloured plates, one of 750 numbered sels on antigue
paper, 16 vol. original boards, parchment back

Privately printed for the Casanova Soc. 1923

Casanova (Jacques) Memoirs, with Notes and Appendices,
portraits and 10 photogravures, 2 vol.-—The Ten Pleasures
of Marriage, attributed to Aphra Behn, with plates—
Apuleins. The Golden Ass, translated by Wm. Adlington,
with illustrafions—Memoirs of Harrietta Wilson, written
by herself, with 32 portraits, 2 vol. all in nmqiml cloth

Pr M;{Lf:":"y printed for the Navarre Soc. 1922-24.  (6)
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336

337

338

339

340

341

342

343

a44

Ward (Ned.) The London Spy, with an Introduction by
R. Straus, one of 1000 numbered copies, Casanova Soc.
1924—Morley (J.) Life of W. E. Gladstone, FirsT EDI-
TION, 3 vol. 1903, all in original cloth (4)

Batley (W.) A Treatise on the Better Employment . .. of the
Poor in Workhouses, 1758—A Letter to a Member of
Parliament proposing Amendments to the Laws against
Forestallers, Ingrossers, and Regraters, 1757—A Plea for
the Poor, 1759—Populousness with Oeconomy, 1760—
Newball (J.) A Concern for Trade and the various Con-
sequences, n. d. half calf (5)

Tattersall (G.) Pictorial Gallery of English Race Horses,
90 engravings, original cloth 1850

Jewitt (L.) The Ceramic Art of Great Britain, 2 vol. nearly
2000 engravings, 1878—Illustrations of Baptismal Fonts,

with an Introduction by F. A. Paley, plates, 1854, original
cloth (3)

Hope (T.) Costume of the Ancients, plates, blue straight-
grained morocco, g. ¢, 1809—Ireland (5.) A Picturesque
Tour through Holland, Brabant, and part of France,
2 vol. agquatint plates, half calf (rubbed), 1796 (3)

Newcastle Typographical Society’s Publications. Poetical,
1817-53, in 1 vol.—Fisher’s Garlands, 1836-45, in 1 vol.—
Biographiecal, “ 1612 7-185%, in 1 vol.—Historical, 1818-
50, in 1 vol. A. L. s. by John Brand, etc., inseried—Typo-
graphical, 1819-20, in 1 vol.; fogether 5 vol. limited
editions, plates, woodcuts by Bewick, etc., half morocco,
g. t.

White (G.) Works in Natural History, 2 vol. plates, original
boards, uncul 1802

Coleridge (8. T.) Poems, second edition, to which are now
added Poems by Charles Lamb, and Charles Lloyd,
boards, uncut, signatures 0 and p from a shorter copy;: solid
not subject to return 1797

Newgate Calendar. Jackson’s Genumine Edition of the New
and Complete Newgate Calendar, 8 vol. plates, in 130
original nos. except nos. 6, 17, 25, 38, 85, 88 and 99,
some leaves defective, uncut; sold not subject to return

Hogg, n.d. (a parcel)
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HE 5]

346

347

348

549

350

301

352

353

o4

Hir

306

Behn (Aphra) Works, edited by Montague Summers, 6 vol.
no. 215 of 160 copies, first collected edition, portraif,
original boards 1915

Sowerby’s English Botany, edited by J. T. Boswell Syme,
13 vol. third edition, coloured plates, half morocco, g. L.
1902

Fielding (H.) Works, edited, with a Biographical Hssay, by
Leslie Stephen, 10 vol. no. 871 of 1000 copies, portrait,
original buckram (a hitle soiled), uncut 1882

Balfour (A. J. Lord) A Defence of Philosophic Doubt, writing
on half-title, 1879—Amherst of Hackney (Lady) A Sketch
of Egyptian History, illustrations and maep, 1904, FIRST
EDITIONS, original cloth (2)

Wood (W.) Index Testaceologicus, edited by 8. Hanley,
coloured plates, half morocco (worn), g. t. 1856

British Proze Writers, 25 vol. plates, contemporary calf
12mo. John Sharpe, 1819-21

Templeman (D.) Secret History of the late Directors of the
South-Sea Company, 1735—[Swift (J.)] The Beasts Con-
fession to the Priest, 1738—Great Brifain’s Poverty and
Distress, exemplified by the East-India Monopoly, 1755—
[ Franklin (B.)] The Way to be Wise and Wealthy, 1760

half calf (4)
Beerbohm (Max) Zuleika Dobson, 1911; Yet Again, 1910;
Seven Men, 1919, FIRST EDITIONS, onginal cloth (3)

Kelmseott Press. Savonarola. Epistola de Contemptu Mundi,
woodeut portrait on title, and border to p. 1, original half
holland 1894

Binding.—Whole Duty of Man, Works, by the author of, with
MS. note as to authorship inserted, 4 vol. red morocco,
full gili back, band of fleur-de-lis pattern, and centre
arnament on sides, q. e. Ozxford, 1704-24

| Surtees (R. 8.)] “ Ask Mamma,” FIRST EDITION, wilh
colowred illustrations by John Leech, half morocco 1858

Stone (Mrs.) Chronicles of Fashion, with portraits, 2 vol. calf
qilt, t. e. g. 1845
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357

358

509

260

S61

362

363

364

360

367

Rogers (3.) Ifaly, a Poem, 1830; Poems, 1834, engravings
after Turner and ofhers, morocco, full gilt baeck, double
line border on sides, g. e. by Riviere (2)

Chaucer (G.) Poetical Works, PICKERING'S ALDINE EDITION,
6 vol. calf anfique 1852

Lamb (C.) Poetical Works, Mozon, 1836—Tennyson (A.)
Poems, 2 vol. Moxon, 1845—Pope (A.) Poems, 2 vol.
morocco, (. e. Sharpe, 1828 (5)

Hemans (Mrs.) Poems, 4 vol. crimson morocco, gilt panelled

back, floral tooled sides, g. e. 1840—Crabbe (G.) Works,
8 vol. calf, gilt backs, Murray, 1823 (12)

Spenser (E.) Works, edited by J. Payne Collier, 5 vol. half
vellum, 1873—Addison (J.) Works, edited by Mr. Tickell,
6 vol. half calf, 1804 (11)

Shakespeare’s Library: A Collection of Plays, Romances,
Novels, Poems and Histories employed by Shakespeare,
with Introduction and Notes, by W. C. Hazlitt, 6 vol.
original half cloth 1875

Shakespeare (William) Plays, with Notes by Samuel Johnson
and George Steevens, 15 vol. tllustrations, 1793—
Ayscough (Samuel) Index to the Remarkable Passages
and Words made use of by Shakespeare, 1827; together
16 vol. uniform half russia. joints broken, one back de-
fective (16)

Surtees (R. S.) Hillingdon Hall, FIRST ILLUSTRATED EDITION,
coloured plates by Wildrake, Heath and Jellicoe, original
cloth, repaired. and new end papers

John C. Nimmo, 1888

Ford (Simon) A Diseourse Concerning Gods Judgements . . .
Preached at Old Swinford in Worcestershire. old sheep
12mo. 1678

Child (Sir J.) A New Discourse of Trade, fourth edition, n. d.
—Shakespeare. The Life of Henry VIII, fronfispiece.
1732 : and Hamlet, 1750, with other Plays, in 1 vol. old
calf 12mo. (2}

Hamilton (Count A.) The Four Facarding, no. 50 of 680
copies, coloured frontispiece by Hugh Graham, wrappers,
Lutetian Society, 1899—Lucian’s True History, translated
hy F. Hickes, one of 500 copies, illustrations by Strang.
J. B. Clark, and Beardsley, omginal boards, sm. 4o, 1902

(%)
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368

369

370

5l

a72

a3

Dickens (C.) Edwin Drood, Firsr EpiTION, portrait, and 12
lustrations by 8. L. Fildes, in the original 6 nos.
wrappers (6)

Dickens (C.) Master Humphm}-”sl Clock, mos. 1, 2, 3 (2

copies), 25, 29, 30, 38, 46 (2 copies), 47, 49, 50, 52, 56,
66, TR, V5, TV (2 copies), 79-81, 83, and 86, 1840-41—
Dombey and Son, nos. 2-4, 6-10, and 17 (2 copies), with
some wrappers and advertisements, 1846-48, PIRST EDI-
TIONS ; lot sold not subject to return (a parcel)

Thackeray (W. M.) The Virginians, nos. 1 to 9, 11 to 17, 20,
and 21, FIRST EDITIONS, wrappers; sold not subject to

refurn (18)
Thackeray (W. M.) Works, 22 vol. illustrations, half calf,
backs gilt 1869

Dickexs (Charles) Pickwick Papers, FirsT EpITION, 1 vol. in
2, 43 plates, four original wrappers bound in, 1837 ; Oliver
Twist, 3 vol. FIRsT EDITION, 24 plates, 1838 ; Nicholas
Nickleby, FIrsT EDITION, 1 vol. in 2, plates, four original
wrappers bound-in, 1839 ; Master Humphrey’s Clock, 3 vol.
FIRST EDITION, Wllustrations, half red morocco gilt, 1. e. g.
1840-41 ; Martin Chuzzlewit, 1 vol. in 2, FIRST EDITION,
plates, five original wrappers bound-in, 1844 ; Dombey and
Son, FIRST EDITION, plates, two original wrappers bound-in,
1848 ; Bleak House, rFirsT piTion, 1 vol. in 2, plates, four
original wrappers bound-in, 1853 ; Little Dorrit, ¥irst
EDITION, plates, two orginal wrappers bound-in, 1857 ;
Our Mutual Friend, 2 vol. FirsT EpITION, plates, four
original wrappers bound-in, 1865; Edwin Drood, FIrsT
EDITION, plates, two original wrappers bound-in, 1870; A
Tale of Two Cities, 1866 ; Sketches by Boz, 1867 ; Great
Expectations, 1875; Christmas Books, 1876; Christmas
Stories, 1876 ; all with illustrations, together, 24 vol. all
(except Master Humphrey's Cloek) uniformly bound in
half morocco, t. e. g.: sold as a collection, not subject to
return (24)

Dickens (C.) Pickwick Papers, with forty-three illustrations
by R. Seymour and Phiz, FirsT EpITION, with the © Buss”
plates, all plates, and some margins spotted, half calf,
worn, 1837—|Lever (T.)] Harry Lorrequer, with illus-
trations by Phiz, FirsT EDITION, original cloth, plaies
spotted, Dublin, 1839 (2)

374 Burns (R.) Works, with his Life by A. Cunningham, with

portrait and frontispiece, 8 vol. calf gill 1834
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379

380

a81

382

383

S84

285

[ Burney (F.)| Camilla, FirsT EDITION, 5 vol. contem porary
half ealf, vol. 1T lacks title, name on title 1796

Dickens (C.) Nicholas Nickleby, with illustrations by Phiz,
FIRST EDITION, ortginal cloth, some plates spolted, name
on title, and half-title 1839

Dickens (C.) Martin Chuzzlewit, with illustrations hy Phiz,
FIRST EDITION, original cloth, some plates spotted. name
on title and half-title 1844

Hudson (W. H.) Birds and Man, rirsT gniTioN, original eloth
1901

[Dickens (C.)| Sketches by * Boz,” illustrations by G.
Crutkshank, FIRST EDITION, 2 vol. loose in covers, some
plates spotted, and margins soiled, plate at p. 228, vol. I
has been coloured, original green cloth ; sold not subject
fo return 1836

Campbell (.J.) Travels in South Africa. with map and coloured
plates, 2 vol. vol. I lacks title, and has some leaves loose,
half calf, 1822—Bewick (T.) A History of British Birds,
2 vol. woodeuts, Newcastle, 1816; General Hiztory of
Quadrupeds, Newecastle, 1816, uniform half calf, repaired

(5)

| THACKERAY (W. M.)] The Parish Sketch Book, by Mnu.
Titmarsh, First EpITION, 2 VoOl. plates and woodeuts by the
author, original cloth 1840

King (W. R.) The Sportsman and Naturalist in Canada,
FIRST EDITION, coloured plates, and woodeuts, 1866—01d
Miscellany Days, 33 plates by . Cruikshank, 1885,
original cloth (2)

Luther. Uber das Erst biich Mose predigete Martini Luthers
sampt einer unterricht wie Moses zuleren ist, aothic letter,
title within woodcut border, old boards

thick sm. Svo. 152%

[ Eglesfield (F.)] Monarchy Revived, being the Personal
History of Charles I to his Restoration, LARGE PAPER, 14
portraits, india proofs, half moroceo, g. . 1822

Sanderson (Bishop R.) Episcopacy (As established by Law
in England) not prejudicial to Regal Power, FIRST EDITTON,
frontispiece, 1661—Humphreyz (D.) An Historieal
Account of the Incorporated Society for the Propagation
of the Gospel in Foreign Parts, 1730, eriginal calf (2)
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381

387

388

359

90

391

392

393

394

Gay (J.) Trivia, second edition, B. Lintot, n. d—The Art of
Dress, a Poem, frontispiece, 1717 ; and others, in 1 vol.
old calf

Chifney [‘aamuol of Newmarket) Genins Genuine ... a Fine
Part in running a Race ... efe. FIRST EDITION, Sold only
for the Author, n. d. ; ete. in_l vol. old half calf

Jekyll (G.) Wall and Water Gardens, illustrated. n.d.—
Davidson (K. L) The Unheated Greenhouse, illustrated,
1907—Philpotts (Eden) My Garden, Li!mtmtcd 1906—

voth  (J.) [rmvrth of the English House, 1909: and
another (5)

Pratt (A.) The Flowering Plants, Grasses, Sedges and Ferns
of Great Britain, revizsed by Edw. Step, 3 vol. 315 coloured
plates, quarter moroceo 1899

Dickens (C.) Little Dorrit, with illustrations by H. K. Browne,
FIRST EDITION, plates mostly spotted, half morocco, 1857
—Keats (J.) Poetical Works, with Memoir by Lord
Houghton, morocco gilt, g. e. Moxon, 1868 (2)

[Dodgson (C. L.)] “ Lewis Caroll.” Sylvie and Bruno,
illustrations by Harry Furniss, 1889—Kipling (R.) The
Five Nations, FIRST EDITIONS, ariginal cloth, 1903—Du
Maurier. Peter Ibbetson (wanting fraﬂtt-apmcej 1896—
Bibliography of Swinburne, 18584 (4)

Caine (Hall) The Scapegoat, third edition, 2 vol. presentation
inseription by the author on fly-leaf, original cloth, 1891
—The Little Manx Nation, FIRsT EDITION, presentalion
inseripfion by the author on title, 1891—Steuart (J. A
In the Day of Battle, 3 vol. presentation inscription by
the author on contents leaf, 1894 (6)

| Gissing (GrORGE) | DEMOS, FIRST EDITION, 3 vol. PRESENTA-
TION COPY, with inscription on reverse of half-title of vol. I
i the handwriting of the author: “To Matthew B.
Hick from the Author, in grateful recognifion of kind
words & deeds innumerable, G. G. April 2nd, 1886,
original cloth, dull Smith, Elder, & Co. 1886

Gissing (G.) A Life’s Morning, ¥irst EpITION, 3 Vol. ariginal
cloth, a fine copy Smith, Elder, & Co. 1888

Gissing (G.) New Grub Street, rirsT EpITION, 3 vol. ex-
library copy, and owner’'s name stamped on titles, original
cloth, new end papers Smith, Elder, & Co. 1891
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396 [Thackeray (W. M.)] The Newcomes: Memoirs of a most
respectable Family, edited by A. Pendennis, Esq. FimsT
EDITION, 2 vol. illustrated by Richard Doyle, stifching
loose, and ink-stain on back of wvol. I, original eloth

1854-5

397 Kipling (R.) The Day’s Work, rirsT EpITION, original blue
cloth, 1898—Trollope. Can You Forgive Her; Ralph The
Heir; and others by the same, v. d. (14)

398 Krrrning (Rupyarp) The Jungle Book, FirsT EpiTiON, tllus-
trations by J. L. Kipling, W. H. Drake, and P. Frenzeny,
original cloth, slightly dull Maemillan and Co. 1894

399  Kipling (R.) © Captains Courageous,” FIRST EDITION, illus-
trations by 1. W. Taber, original cloth, g.e. 1897—
Mitchell (S. L.) George Moore (Irishmen of To-day),

original cloth, 1916 (%)
400 Kipling (R.) Traffiecs and Discoveries, 1904—Conrad (J.)
Victory (1915), FIRsT EDITIONS, original cloth (2)

401 Kipling (R.) The Jungle Book, FirsT EDITION, tllustrations
by J. L. Kipling, W. H. Drake, and P. Frenzeny, original
cloth, g. e. Macmaillan and Co. 1834

402 Kipling (R.) Barrack-Room Ballads, FirsT EpITION, 0riginal
buckram, g. t. Methuen and Co. 1892

403 Shaw (G. B.) Plays : Pleasant and Unpleasant, FIRST EDITION,
2 vol. portrami, presentation copy with inscription in the
handwriting of the author: * From the Author fo
* Eleanor Calhoun,” Easter, 1898,” also inserted a Note
explaining the dentity of the lady to whom it was given,
original cloth (rrant Richards, 1898

404 Krerive (R.) Plain Tales from the Hills, ¥IRST EDITION,
origunal cloth (worn), advertisements (32 pp. Dec. 1887)
af end Jaleutta, 1888

405 Kipling (R.) Soldiers Three, FIRST EDITION, original
wrappers (lacks back slip, lower cover stained), the
advertisements (3 leaves) at end Allahabad, 1888

406  Kipruisa (R.) Letters of Marque, FIRST COMPLETE EDITION,
original red and blue cloth (a little spotted), with the
b advertisement leaves, fly-leaf with publisher's stamp
“ Issued 5 Oect. %917 Allahabad, 1891
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407
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409

410

411

412

413

414

+15

418

419

420

421

422

Stevenson (R. L.) The Merry Men, PIRST EDITION, original
cloth, with Chatto’s Last (32 pp. Sepi. 1886) 1887

Beckford (Peter) Thoughts on Hunting, plates, contem porary
calf gilt (1820)

Dickens (C.) Our Mutual Friend, FirsT EpITION, 2 vol. (no
half-titles), llustrations by Marcus Stone, half moroceo,
1865—A’Beckett (G. A.) Comic History of Rome, coloured
plates by Leech, original cloth, n. d. (3)

Malet (Capt.) Annals of the Road, FIRST EDITION, coloured
plates, original cloth 1876

Baring-Gould (8.) The Book of Were-Wolves, FIRST EDITION,
frontispiece, 1865—A’Beckett (G. A.) Comic History of
Rome, coloured plates by Leech, original cloth, n. d.  (2)

Curtis’s Botanical Magazine, vol. I to XLIT in 21 vol. and

indexes to vol. I to XX, portrait and coloured plates, calf,
and half-calf, 1787-1815 (22)

STEVENSON (R. L.) Works, with an Introduction by A. Lang,
Swanston Edition, 25 vol. plates, half-calf, g. t. 1911-2

Walpole (H.) Anecdotes of Painting in England, with
Additions by J. Dallaway, 5 vol. plates, original boards

1828
Goldsmith (0.) Miscellaneous Works, 4 vol. portraif, con-
femporary smooth calf, gilt borders, m. e. 1820

Beerbohm (M.) A Christmas Garland, 1912; Seven Men,
1919, FIRST EDITIONS, original cloth (2)

Eaan (P.) Aneedotes (original and seleeted) of the Turf, the
Chase, the Ring, and the Stage, FirsT EDITION, 13 coloured
plates by Theodore Lane, cloth (worn and loose) 1827

Marshall (G. F. L.) and L. de Nicéville. The Butterflies of
India, Burmah and Ceylon, 3 vol. coloured frontispieces,

and plates, half roan (cracking) Calcutta, 1882-90
Hudson (W. H.) Letters, edited, with Introduction, by E.
Garnett, original buckram Nonesuch Press, 1923

Grey (Viscount, of Fallodon) Fallodon Papers, woodcuts by
B, Gibbings, no. 28 of 100 copies, signed by the author,
original buckram Constable & Co. 1926
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426

437

428

429

430

431
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Beerbohm (Max) Works, 9 vol. (complefe in 12), one of 780
sets, vol. I signed by the author, original cloth  1922-24

*# The remaining 3 vol. delivered on publication.

Scott (Sir W.) Heart of Midlothian, 4 vol. 1818 ; Tvanhoe, 3 vol.
1820 ; Kenilworth, 3 vol. 1821 ; Pirate, 3 vol. 1822 ; Peveril
of the Peak, 4 vol. 1822; and others, some duplicates,
chiefly PIRST EDITIONS, wanting half-titles, calf and half
calf, broken and some backs missing; sold not subject to
return (a quantity, about 62 vol.)

Lever (C.) Charles O’Malley, 2 vol. FirsT EDITION, with 1llus-
trations by Phiz, plates stained throughout, original cloth.,
back repaired Dublin, 1841

Lever (C.) Roland Cashel, 2 vol. with illusirations by Phiz,
original cloth, 1853—Cornelius 0’Dowd upon Men and
Women. 2 vol. library copy, 1864 (4)

Stevenson (R. 1.) Works, 26 vol. Vailima edition, one of 1060
numbered copies, with portraits, facsimiles, efc., original
buckram, g. t. 1922-3

Gautier (T.) Works, translated by F. C. De Sumichrast,
12 vol. £EDITION DE LUXE, with plates, original cloth, 1. e. g.
1900-3

Thackeray (W. M.) Works, with Biographical Introductions
hy Lady Ritchie, 26 vol. one of 491 numbered copies, with
coloured frontispieces, portraits, facsvmales, and repro-
ductions of the original illustrations, half morocco, g. f.

New York and London, n. d.

Versailles Memoirs. Madame de Maintenon, Marquis:
D’Argenson, Cardinal de Bernis, ete. 12 vol. with coloured
frontispieces, and portraits, original cloth, t. e. g.

New York, n.d.

Kipling (R.) Verse, Inclugive edition, 1885-1918, 3 vol. no. 53
of 100 copies, numbered, and signed by the author, original
vellum, 1. e. g. 191%H

Conrad (J.) Works, 19 vol. one of T80 copies, numbered, and’
vol. I signed by the author, original half holland
W. Heinemann, 1921-6

Hudson (W, H.) Collected Works, 24 vol. one of 850 copies,
original cloth J. M. Dent & Sons, n. d.
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435
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438

439

440

44]

442

443
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Arabian Nights, with the Supplemental Nights, translated by
R. F. Burton, Burroxy Crus eprriox, with illustrations,
17 vol. half morocco, £. e. g. n. d.

Stevenson (R. L.) Kidnapped, FIRST PUBLISHED EDITION, fold-
ing map, shightly torn, and 16 unnumbered pp. of adver-
tisements, edges spotted by damp, original brown cloth,
shyghtly stained Casszell & Co. 1886

Stevenson (R. L.) Catriona, A Sequel to “ Kidnapped,” First
EDITION, original cloth Cassell & Co. 1893

Stevenson (R. L.) The Black Arrow, FIRST EDITION, with

ten leaves of advertisements, original cloth, back faded
Cassell & Co. 1888

Conrad (J.) The Nigger of the * Narcizsus,” 1898; The
Secret Agent, 1907, FIRST EDITIONS, original cloth, library
copies, soiled (2)

Conrad (J.) Under Western Eyes, 1911 ; Some Reminiscences,
1912 ; Twixt Land and Sea, 1912, FIRST EDITIONS, ori-
ginal cloth, covers slightly damp stained (3)

Conrad (J.) The Rover, 1923; Suspense, 1925—Housman
(A. E.) Last Poems, 1922, FIRST EDITIONS, original cloth

(3)

Housman (A. E.) A Shropshire Lad, FIRST EDITION, original
boards, parchment back
Kegan Paul, Trench, Trubner & Co. 1896

Hunt (Leigh) A Jar of Honey from Mount Hybla, 1848—
[ Hughes (T.)] The Scouring of the White Horse, 1859,
FIRST EDITIONS, illustrated by Richard Doyle—The Great
Exhibition, folding sketches by R. Doyle, uniform half
blue calf, g. e. (3)

Stevenson (R. L.) Works, with an Introduction by A. Lang,

Swanston edition, 25 vol. plates, original cloth, g. 1.
1911-2

Shakespeare. Complete Works, reprinted from the First
Folio, edited by Charlotte Porter and H. A. Clarke, with
an Introduetion by J. Churton Collins, 13 vol. frontis-
pieees, original cloth, g. t. Harrap, n. d.

E
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447

448

449

451

452
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Westermarck (I.) The History of Human Marriage, 1903—
The Origin and Development of the Moral Ideas, 2 vol.
1912-08, original cloth (3)

Pepys (S.) Diary and Correspondence, 4 vol. 1911—Cuthell
(Edith E.) Wilhelmina Margravine of Baireuth, 2 vol.
plates, 1905—LElizabeth Montagu, the Queen of the Blue-
Stockings, her Correspondence from 1720-61, 2 vol. plates,
1906, original cloth (8)

sStevenson (R. L.) Memories & Portraits, FIRST EDITION,
original buckram, g. t. Chatto and Windus, 1887

Rogers (Samuel) Italy : a Poem, FIRST EDITION, vignetles by
Turner and Stothard, green morocco gilt, slightly rubbed,
g. e. 1830—Stowe (H. B.) Uncle Tom’s Cabin, original
cloth, 1852—Du Maurier (G.) Trilby, FIRST EDITION, ori-
ginal cloth, g.t. 1895 (3)

Stevenzon (R. L..) The Master of Ballantrae, ex-library copy,
1889—Davies (W. H.) New Poems, 1907, FIRST EDITIONS,
original cloth (2)

Butler (8.) Hudibras, 2 vol. plates by Rowlandson after
Hogarth, polished calf, 1810—DBlackheath Pedestrian, no
title, coloured plate, Cruikshank, half moroceo, g. 1. n. d.
— [ Landor (W. S.)] Count Julian, FIRST EDITION, original
boards, 1812 (3)

Cruikshank (G.) Points of Humour, 2 vol. in 1, plates, red
morocco, ¢. 1. 18235-4

Hunt (Leigh) The Liberal, FIRsT EDITION, 2 vol. eriginal
boards, uncut 1822-3

Wilde (Oscar) Newdigate Prize Poem, Ravenna, FIRST EDI-
TION, original wrappers Ozford, 1878

Gray (T.) Works, 2 vol. portrait, original cloth, 1825—Hone
(W.) Ancient Mysteries Described, engravings, original
boards, 1823—Butler (8S.) Genuine Poetical Remains,
with Notes by R. Thayer, portrait and woodcuts, original
boards, 1827 (4)

Douee (F.) Illustrations of Shakespeare, 2 vol. woodcuts,
polished calf, m. e. 1807
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456

457

458

459

460

461

462

163

466

467

Clio and Euterpe, or British Harmony, 3 vol. frontispieces,
the music engraved throughout with vignettes, diced calf
1762

Hudson (W. H.) A Shepherd’s Life, PiRsT EDITION, coloured
frontispiece, and illustrations by B. C. Gafch, original
cloth 1910

Binding. Toland (J.) Life of Milton, contemporary red
morocco, with emblems in gold, m. e. Hollis 1761

Stephens (James) The Hill of Vision, FIRST EDITION, original
boards, buckram back, g. t. Dublin, 1912

Barrie (Sir J. M.) The Little White Bird, rirsT EDITION,
frontispiece, original buckram, g. t. 1902

Moore (G.) In Single Strictness, one of 1030 copies signed by
the author, original boards W. Heinemann, 1922

Moore (G.) A Story-Teller’s Holiday, one of 1000 copies
signed by the author, original boards
Privately printed, 1918

Hardy (T.) Far from the Madding Crowd, FIRST EDITION,
with 12 illustrations, 2 vol. half calf gilt, g. e.
Smath, Elder & Co. 1874

Mayhew (A.) Paved with Gold, rFirsT EDITION, with tllustra-
tions by H. K. Browne, original cloth 1858

Symons (A.) The Café Royal, with decorations by B. Schwab,
one of 310 nwmbered copies, original boards, Beauwmont
Press, 1923 ; and another (2)

[ Donasox (C. 1.)] Alice’s Adventures in Wonderland, First
PUBLISHED EDITION, tHustrations by John Tenniel, one leaf
torn and repaired, shightly thumbed throughout, original
cloth, rvebacked and recased, one original end-paper pre-
served, g. e. Macmillan and Co. 1866

[ Dodgson (C. L.)] Through the Looking-glass, FIRsT EDITION,
illustrations by John Tenniel, 13 slightly damaged, ori-

ginal cloth, dull and a little frayed, g. e.
Maemillan and Co. 1872

E 2
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The [Property of E. . Ficld, Esq.
Removed from Blackdown Hill, Leamington Spa.

OCTAVO ET INFRA.

468 Walpole (Horatio, Earl of Orford) Catalogue of the Roval
am'l Noble Authors, enlarged and continued by Thos. Park,
5 vol, portraits, russia, backs defective, 1806—Cervantes,
Don Quixote, translated by C. Jarvis, 4 vol. engravings
after Stothard, and others, damp stained, calf, binding
defective, 1801 (9)

469 Dickens (C.) David Copperfield; Nicholas Nickleby, and
others, ¥ vol. crown edition, illustrated, 1890—Foster (.J.)

Life of Dickens, 3 vol. 1872-74—Steevens (G. W.) With
Kitchener to Khartum, 1898 ; and others, original cloth

(16)

470 Landor (W. 8.) Tmaginary Conversations, second edition,
5 vol. ealf gilt 1826-29

471 Tennyson (A.) Poems, 1869 ; Idylls of the King, 1869 ; Enoch
Arden, 1869 ; The an::m*- 1869 ; Maud, 1870; Gﬂ,reth
and Lvnctte 18%%2 ; The Lovers Tnle 1879, FIRST EDI-
TIONS, original {:fﬂfh and others (24)

472  Gray ('T.) Poems, with Memoirs by W. Mason, portrait, 4 vol.
original calf, broken at joints, York, 1778— Barrington
(Sir Jonah) Personal Sketches, 2 vol, half calf, 1827—
Smith (Sydney) Works, 3 vol. half calf, 1845 (9)

473 Mahan (Capt. A. T.) Life of Nelson, FIRST EDITION, 2 vol.
original c¢loth, 1897—Roberts (Lurd] Forty-one Years in
India, FirsT EDpITION, 2 vol. orginal cloth, 1897—Pureell
(1. 8.) Life of Cardinal Manning, 2 vol. 1896 ; and others,
original cloth (8) |

474 Piozzi (Mrs.) Autobiography, Letters and Literary Remains,
2 vol. second edition, portrait, original cloth, 1861—
Madden (Rt. Hon. D. H.) The Diary of Master William
Silence, 1897—Morley (J.) Oliver Cromwell, 1900; and
others, original cloth (6G)




OCTAVO 53 Second Day

476

477

478

479

450

451

452

453

454

Parker (C. S.) Sir Robert Peel, 3 vol. 1891-99—Scott (Sir W.)
Journal and Letters, 4 vol. 1891-94—Alfred Lord Tenny-
son, a Memoir by his Son, 2 vol. 1897 ; and others, with
portraits, frontispieces, fly-leaves missing, original calf

(15)
Robinson (Henry Crabb) Diary, Reminiscences and Corres-
pondence, second edifion, 3 vol. original eloth 1869

Stevenson (R. I.) Kidnapped, FirsT EDITION, with folding
map, title slightly soiled, and name on half-title, original
cloth 1886

Shelley (P. B.) Essays, Letters from Abroad, Translations
and Fragments, edited by Mrs, Shelley, 2 vol. eriginal
cloth, Mozon, 1840—Medwin (T.) Life of Shelley, 2 vol.
original cloth, 1847 (4)

Burns (R.) Poetical Works, Kilmarnock Facsimiles of the
Original Kilmarnock, Edinburgh and London editions,
limited to 600 copies, 4 vol. original boards

: Kilmarnock, James M Kie, 1869-70

Cervantes. Don Quixote, translated by C. Jarvis, 4 vol. 24
coloured plates by Clark, some leaves of text spotted, calf,
joints cracked, and labels defective

Lond. T. M Lean, 1819

Milton (J.) Poetical Works, with Notes and Life by H. J.
Todd, portraif, LARGE PAPER, 6 vol. contemporary tree-
calf, some labels missing 1801

Dobson (Austin) Vignettes in Rhyme, FirsT EDITION, 1873—
[ Hughes T.)] The Scouring of the White Horse, illus-
trated by R. Doyle, First EpITION, 1859—Carlyle (T.)
Past and Prsent, rirst EpITioN, 1843—Morriz (W.) The
Earthly Paradise, 4 vol. 1873 ; and others, original cloth

(10)

Dunn (H.) Guatimala, or the Republic of Central America
in 1827-8, with map, calf, 1829—Waterton (C.) Wander-
ings in 8. America, second edifton, half russia, 1828—
Gordon (Lady Duff) Remarkable Criminal Trials, half
calf, 1846 ; and others (9)

[ Field (W.)] Historieal and Descriptive Aceount of the Town
and Castle of Warwick, Leamington, ete., frontispiece,
spotted, half calf, Warwick, 1815—An Historical and

E 3
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Lot 485 —continued,
Genealogical Account of the Family of Greville [by J.
Edmonzon|, folding frontispiecce and arms, calf, 1766—
Moore (T.) Nature-printed British Ferns, 2 vol. original
cloth, 1863 ; and others (9)

QUARTO.

486 Cooke (. W.) Shipping and Craft, 65 etchings, title stained,
1829—Records of the Woodmen of Arden from 1785,
Printed for private circulation, 1885—Hanmnett (J.) The
Forest of Arden, map and engravings, Birmingham, 1894
—Somerville (W.) The Chase, illustrated by Hugh Thom-
son, FIRST EDITION, 1896, original clofh ; and others (7)

FOLIO.

487 Stevexsox (R. L.) Edinburgh. Picturesque Notes, FIrsT
EDITION, with efchings by A. Brunet-Debaines, efc. ori-
ginal cloth 1879

488 Russell (W. Clark) The British Seas, Picturesque Notes, with
etchings and engravings after J. C. Hook, Colin Hunt.
H. Moore and others, 1892—Prout (S.) Hints on Light
and Shadow, illustrated, 1876 ; and others, original cloth

(5)

Other Propertics.

QUARTO.

489 Morris (F. 0.) Picturesque Views of Seats of Noblemen and
Gentlemen of Great Britain and Ireland, corourep
PLATES, with facsimiles of autographs of subscribers, T vol.
moroceo gilt I

490 Bridgens (R.) Sketches illustrative of the Manners and
Costumes of France, Switzerland, and Italy, eoloured -
plates, half roan, rubbed 1821

491 Doyle (R.) The Foreign Tour of Messrs. Brown, Jones and
"Robinson, 1855—Journal in the Year, 1840, illustrations
by the ::mﬁhar uniform half calf, g. e. 1855 (2)
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Guest (R.) Historic Notices of Rotherham, plafes, original
cloth, worn Worksop, 1879

Pennell (E. R. and J.) Lithography & Lithographers, First
EDITION, plates, original boards 1915

Wheater (W.) Historical Record of the Seventh or Royal
Regiment of Fusiliers, blue calf, g.e. with Addenda
(18%7) loose Leeds, 1875

Shakespeare. A Midsummer-Night’s Dream, no, 554 of 1000
signed copies, coloured plates by A. Rackham. original
vellum, g¢.t. 1908

White (G.) Natural History and Antiquities of Scotland, one
of 50 LARGE PAPER copies, 12 plales, (one illuminated,
and one coloured), half calf 1813

Bloomfield (R.) The Farmer’s Boy, 1800—Rural Tales, 1802
—Good Tidings, 1804, FirsT eprrioxNs, 3 vol. in 1, wood-
cuts by Bewick, contemporary calf

Dome (The) a Quarterly containing Examples of all the
Arts. First Series, 5 vol. original boards, Second Series,
¥ vol. original cloth, tllustrated, together, 12 vol.

1897-1900

Gauguin (P.) Intimate Journals, translated by Van Wyck
Brooks, one of 530 numbered copies, original cloth
Privately Printed, 1923

Thornby (W.) Historical and Legendary Ballads, illustrated
by J. Whistler, F. Walker, J. Tenniel and others, bears
inseription on_fly-leaf “ To the Earl of Dunmore from
Vietoria B. Windsor Castle, Christmas, 1876, moroceo
gilt, g.e. 1876

Byron (Lord) English Bards and Seotch Reviewers. Fourth
Edition, 8vo, inlaid to 4fo, and EXTRA ILLUSTRATED (about
1824) .‘;y the insertion of about 140 additional Wllustrations,
chiefly portraits, half morocco, rebacked 1811

Yellow Book (The) an illustrated Quarterly, coMPLETE SET,
13 vol. original cloth 1894-97

Newe Testament, translated by T. Beza, blacts letter, calf, 1596
—The Bible, Genevan or “ Breeches ™ version, blacts letter,
calf, 1592 ; lot sold not subject to return (2)






Second Day 58 QUARTO

526 Thornton (Col. T.) A Sporting Tour through various Parts

528

=it
ol
L]

530

h|

of France, FIRsT EDITION, 2 vol. (name on fifle), plates,
ortginal boards, uncut 1806

Crawhall (J.) A Collection of Right Merrie Garlands for
North Country Anglers, LARGE PAPER copy (no. 24),
etchings, india proofs, woodeuts, music, ete. half roan,
g t Newcastle, 1864

Uzanne (0.) Fashion in Paris, from the French by Lady
Mary Loyd, 100 hand-coloured plates, 1898—Daudet (A.)
Fromont Junior & Risler Senior, translated by E. Vizetelly,
EDITION-DE-LUXE, no. 77 of 100 copies, plates, in fwo
states, and wood engravings by . Roux, 1894, original
cloth (2)

James I. His Maiesties Declaration concerning hiz Pro-
ceedings with the States generall of the Vnited Prouinces
of the Low Countreys In the cause of D. Conradvs
Vorstivs, 1£11,&—[I‘+:-a'rh::j, (D.)] Pelagius redivivus, 1626 ;
Parallelismus nov-antiqui erroris Pelagzalmmmtm 1626 ;
A Second Parallel, 1626, a few margins cut into,
signatures of Thos. Hall on the titles, ete. in 1 vol. half
calf sm. 4ta.

Ordinance (An) of the Lords and Commons ... For the
speedy setting forth of certaine Ships, calf, For i Wright,
Decemb. 12, 1642—[ Vicars (J.)] PFormer Ages Never
Heard Of, and After Ages will Admire, fitle cut round
and laid dow n, some margins cul into, copperplates in
the text, morocco, 1660 ; An Enquiry into, and Detection
of the Barbarous Murther of the late Barl of Essex, half
roan, printed in the year 1689 sm. 4to. (3)

Sheridan (R. B.) The School for Scandal, illustrated by Hugl
Thomson, EDITION-DE-LUXE, no. 37 of 350 copies signed
by the arlist, coloured plates. original vellum, g. t. n. 4.

Dulac’s Ilustrations. Rubdivit of Omar Khayvam, n. d.—
Quiller-Couch (Sir A. T.) The Sleeping Beauty, n. d.
colowred plates by K. Dulac, original eloth (2)

Dickens (C.) David Copperfield, illustrated in colowr by Frank
Reynolds, EDITION-DE-LUXE, no. 59 of 350 copies signed by
the artist, original vellum, g. t. n. d

Rossetti (Christina) Poems, eoloured plates by Florence
Harrison, 1910—Turner’s Golden Visions, by C. Lewis
Hind, 50 coloured plates, 1910, original cloth, g. t.  (2)
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Second Day 62 OCTAVO

a63

564

17,

a6

H67

511t

The JProperty of a Mobleman,

OCTAVO ET INFRA.

Dampier (W.) A Collection of Vovages, with maps and plates,
4 vol. contemporary calf 1729

[Smollett (T.)| The Adventures of Peregrine Pickle, First
EDITION, 4 vol. contemporary calf 1751

Molidre, Les fuvres de, 7 vol. inscription, © Murray 1680 7
on title, vol. VII lacks title, contemporary calf
A Paris, 1676

Imlay (G.) A Topographical Description of the Western
Territory of North America, second edition, with 3 maps
calf 1793

Dryden (J.) A Poem in Defence of the Church of England,
1709 ; The Medal, 1709: Religio Laici, 1710—[Swifl
(J.)] Bauciz and Philemon, 1710—Denham (J.) Cato
Major, 1710—Milton (J.) Satyre against Hypoerites, 1710
—DBeaumont (J.) Bosworth Field, 1710—Addison (.J.)
The Campaign, 1710—Phillips (A.) Pastorals, 1710—The
Swan Tripe Club, a Satyr, 1710—DPleasures of a single
Life, 1709—[Ward (Ed.)| The Forgiving Husband, n. d. ;
and others, 29 pieces in 1 vol. calf 1709-10

Carver (J.) Travels through the interior partzs of North
America, in the vears 1766-68, FIRST EDITION, with copper
plates and maps, calf T8

Kalm (P.) Travels into North America, translated by J. R.
Forster, second edition, with plates, folding map stightly
torn, 2 vol. calf 1772

Kolben (P.) The Present State of the Cape of Good-Hope,
2 vol. portrait, plates and maps, calf 1731

Smith (T.) Extracts from the Diary of a Huntsman, wifh
tllustrations by the author, FIRST EDITION, oriqinal cloth
1838






Second Day 64 FOLIO

580  Knox (Robt.) An Historical Relation of the Island of Ceylon,
with map and plates, lacks portrait, small tear in margin
of first leaf of text, and of two plates, calf 1681

581 Favine (A.) The Theater of Honour and Knighthood, wood-
culs, 2 vol. in 1, calf Lond. William Juggard, 1623

The Property of a Gentleman.

OCTAVO ET INFRA.

582 Laurent (P. M.) Historie de I’Empereur Napoleon. Mistre
par H. Vernet, with the series of 44 coloured plates of
Military Costumes, half moroceo, loose Paris, 1840

583 Costumes Suisse, 24 coloured plates by L. Lasalle, original
boards (Fenéve, n. d.

584 Jonston (John, of Poland) An History of the Constancy of
Nature, 1657—Guidott (T.) A Discourse of Bathe, “and
the Hot Waters there, engraved title, folding plan, plates.
ete. 1676—Life of Father Paul, Authour of the History of
the Council of Trent, portratt, 1657, all in old calf (3)

585 Langston (J.) Lusus Poeticus. The more eminent Sayings
of the Latin Poets collected, old calf, loose, 1675
Macaulay (A.) Polygraphy or Shorthand, engraved
throughout, frontispiece, old half calf, 1747 (2)

586 [Smollett (T.)] The History and Adventures of an Atom,
FIRST EDITION, vol. I lacks front fly-leaves, 2 vol. old calf
vol. I mended 1769

587 Stroler’s Pacquet Open’d, The, containing seven jovial Drolls
or Farces, calculated for the Meridian of Bartholomew
and Southwark Fairs, wants last two leaves, supplied in
MS. half russia, y. e.

Lond. printed and sold by A. Jackson, 1742

588 Cantorinus. Compendium mugices confectum ad faciliorem
instructionem centum chorlaem discentium, gothic letter,
with engravings, ornamental initials, music on staves of
four red lines Venetiis, 15358



OCTAVO i Second Day

589

H90

591

592

a3

594

o935

ad 6

LHNY

Rogers (S.) Human Life, a Poem, FIRst eprriox, with pres-

entation inscription by the author, straight-grained
moroceo, g. e. 1519

Du Bosque (Mons.) The History of America, translated from
the French, 2 vol. contemporary mottled calf, title and
[irst leaf of vol. I stained and defective, the missing por-
tion inlaid and text supplied in facsimile 1770

Johnson (8.) Trene : a Tragedy, FIRsT EpITION, hoards, leather
hack Lond. R. Dodsley, 1749

[Fielding (H.)] The History of the Adventures of Joseph

Andrews, second edition, 2 vol. contemporary ealf, 1742 ;
and others (5)

QUARTO.

Latymer (Hugh) Certayn Godley Sermons, made upon the
Lord’s Prayer, tifle mounted, first four leaves stained in
margins, sheet sig. ¥ supplied from a shorter copy; The
Seven  Sermons  preached before our late Souerayne
Lord King Edward VI, corner torn on fol. 110, Slact letter,
faint underlining in places throughout, russia, repaired

I'mprinted at London by John Day, 1562

Crabbe (G.) The Village : a Poem, FIgsT EDITION, title and
last leaf soiled, contemporary calf, worn, J. Dodsley, 1783
—Halloran (L.) Newdigate : a Poem, sewed, 1818 (2)

[Churchill (C.)] The Times: a Poem, name on title, last
leaf soiled and mended, 1764—The Candidate : a Poem,
1764—The Conference : a Poem, 1763, FIRST EDITIONS ;
in 1 vol. old half calf 1763-4

[ Vanbrugh (Sir J.)] The False Friend, a Comedy, FigsT EDI-
10N, with leaf of advertisements at end, sig. 81 torn in
inner margin, spotted throughout, J. Tonson, 1702—
Mottenx (M.) The Temple of Love: a Pastoral Opera,
1706, sewed in wrappers (2}

James T and VI. Regis Scotorum de Antichristo commen-
tatio, ex Apocalypsi Cap 20, eloth, Halae Saxonum, 1603—
Lilly (W.) A collection of Ancient and Moderne Prophecies,
with woodeuts, title torn and mended, two last leaves
slightly defective, sewed in wrappers, 1645—The Founda-
tion of the Universitie of Cambridge, half calf, 1651 (3)















S Invelednyled nyele pes QY2 0FS0 Q¥ Q¥ (Rreed 0000 Q)
ot

. )
i P T T o e, g e gy SRR . g .y S i T - S i i i S

- el i e sl ekt Ry =

{f - < .
. .}
(S

=
> |
NG = ,
£ Y
s |
ERE S

| | ] { T
e s —— E.jﬁrwllrl.irullll[l"[} o

e (3 TR CF pERan ) L) WS d LY W o poh ) G R L PO et G0 P S )
i Iy T, g A WS T~ e - - [ S
-

3

HEEC -

P e

X
e e e
wh q _.r E ._." | -9_ ..M.
Bl 8
0707070 NN INGUS| IPNIRN IR U
RN RN RN DN ,M B 30 B e GG
0300409550 .Jnﬂu...u_.._‘muﬁg. 0, =4 A e,

el 1y o R P s g . s 8.
ALETYREE |
L . - .
=

AR

L4 ot

3 ElLic " s
T — .  — g . T S
1 WA i
| -4 1l 1 o
. AT, N7 L ] ey |
1 ! 'I.-I:IIII[.:: l i
TTTAITA
1, 5.2 -
SN " ' |

THE FIRM COMMENCING WITH
- b ! -
el O T £

- A 1.0
s saMUEL uakER IN ] 7<b<k. oenngll

3 ! . ) ﬂ..-... Y4 51 ...I 2 % r .
Gl ot e
A O Y 819G 005 CONBIC S(OC (OC SOy

b —_-—-"-T-Il e
L ..,.1-...—1._.-- -

Gyl Ot
._‘_“

050507070, 50 7 eﬁw_m& M%_u

- L
6
O

.._ﬁ_..
9

o @)=t
-
Aﬂ.., ﬂﬂa o

|-
e i e i S

1

-

=t G
T e, )

T — . S——
! 1

;
L 1
] i
W
) -
: Nt .
r i
Y
- -
T O T =)

SRR 100 S e S SRR B0 S 0 o o 0 0 )

3 1= (S (ERwe 6o . . | | St O NS

ﬂww.hxm@%xwww\wu@ xuwn..._\uwmu._.m. Gy ¢ ﬁwﬁﬂﬁwﬁw,ﬁ*ﬂ@wﬁﬁw e =
s _Fﬂ.y. =% i)

Fey ot b2 Py ot &

-

e o —
o

GYQ)S2 0
e - T
-
e

L
—— ) Ja—r o o) £y CWETE OY=Ys GaTs GR s Oy =T= YEIAC) Ic
rr.-m_....l...ﬁl_il_l..ﬂln_j. j | £ ENEHEEEE R 1 ...|. | 11 -1 T

) lﬁr:r &

Fﬁ e . et et e et T . s e, . e . e = s

s i e Ll —— o = .r.l.
e o A P e A R WA P AT F T AT P s AT A T YA A YA

)



